

Del estreno de "Los Cucandas"

Juicio crítico sobre la obra

Ni sería discreto prolongar el plazo que nos señalamos para exponer el juicio crítico que nos hubo de merecer la zarzuela cómica, "Los Cucandas"—a cuyo estreno acompañó el aplauso público y sucedió el éxito más cabal y completo—, ni estaría bien en nosotros una mayor demora para satisfacer, por nuestra parte, la deuda—nueva deuda—que los autores nos han hecho contraer. Desde que alumbra como felicísimo suceso que se señaló como la obra más limpia, política y robusta, hasta este su cuarto vistazo, pasando por "Cameranas" y "La Zarabanda", Pepe Elzaga y el maestro Iruretagoyena han acreditado como dichosísimo su matrimonio artístico, acusando una perfecta comprensión. Por eso, en esta obra, suya que aparenta ser de "amateurs", realizada por y para deleitación propia, sin fines utilitarios, con íntima satisfacción, concurren méritos de que otras producciones carecen. A estos autores nuestros—tan nuestros como lo es siempre lo que se quiere—acaso todavía les faltan unos adarques de experiencia, pero les sobran quilates de espontaneidad y de gusto en el hacer, y esta condición meritoria se traduce en que, como ocurre en la zarzuela, lo que parece "muy trabajado" incluso en la instrumentación, haya sido tarea fácil y sencilla.

Pepe Elzaga ha servido un libro que, en realidad no puede encasillarse como "de circunstancias". Unas ligeras modificaciones en el diálogo y en el indumento de algún personaje le da permanencia en el tiempo, e incluso una respetable antigüedad. En el asunto hay valores de enseñanza propios de toda época, porque la de los "cuacos" se pierde en la noche de los tiempos, y que la música en el más remoto porvenir. La música debe aprovecharse. Un verso, un concepto enseña, que no sólo la bondad es lo moral, sino también lo cómico, pero bueno es repetir mucho las enseñanzas para ver si aprovechan un poco. Además de ejemplar—por cuanto sirve un ejemplo—el libro deleita. Tiene el diálogo intención y gracia, situaciones la trama; los personajes se mueven

con soltura. Elzaga conoce la técnica, sabe mover los muñecos, como se dice en el argot teatral, y el asunto se desarrolla lígera, airosamente. Al público le interesa lo que pasa en escena y lo que en ella sucede. La nueva a más continuamente "Cabe pedir más?" Sentidamente, no; sin embargo esperamos más todavía, y tenemos noticia de cierto sainete...

Menos cuajada o llena que la de "Cameranas" es la partitura de "Los Cucandas", pero tiene más picardía. La que necesita el músico. Acaso fuera esto lo que le faltaba al maestro Iruretagoyena. Posible es que antes no diera en emplearla. Se ha decidido y el "gran público", lo que llamaron "monstruo de las cien cabezas" cuando las salas de espectáculo eran más reducidas, ha expresado sus pronunciamientos favorables. Todos los números fueron repetidos, algunos de ellos más de una vez. En la partitura se oían de vez en cuando la letra del libro y el cuidado en la armonización. En esto especialmente no cabe el menor reproche. Es mucho dar novedad a un número de jota, pero es más componer un intermedio en el que, desarrollando una melodía graciosa, se hace destacar, por la instrumentación perfecta, el ritmo íntimo de las frases musicales. Y al el dúo de barítono y tiple ajusta la música a la situación de ánimo de los personajes, es plena de emoción la romanza del tenor, y si hay "seriedad" cuando el momento del libro lo requiere, se ha sabido hacer justicia a las notas musicales, así en un momento, saltando y engarabándose con gracia de fundámbulo, sobre las tensas cuerdas del pentagrama, para reforzar el efecto de los momentos cómicos.

Los números son buenos, pero nada novedoso hay en ellos. Los "Cucandas" los autores han compuesto así en un momento, el archivo lírico de su exclusiva propiedad. Nosotros desde aquí hacemos, más que felicitarlos; advertimos a las formaciones teatrales, a las que tanta cuenta ofrecen un estreno, que aquí van teniendo donde elegir. ¿Querrá enterarse algún? —C. M. C.

¡¡ ALERTA !! EN BREVE...



conciencia como decimos más arriba, con carácter amistoso y a pesar de la enorme diferencia en el tanteo, 6 a 1 a favor del Juniors, no decayeron los entusiastas equipiers del Beneficencia, que mantuvieron el interés entre el público hasta el último momento.

Después de esta última jornada de campeonato, queda la clasificación general al rojo vivo, sin que sea posible vaticinar, con probabilidades de éxito, cuál de los equipos será el futuro vencedor.

Al Minerva le falta jugar un último partido contra el S. E. U. ¿Quién será el vencedor?

El Rayo debe jugar su también último partido, contra el Beneficencia, en el campo de este último y éste es un detalle como para tener un poco intranquilos a los simpáticos rayistas.

Y por último, entre los aspirantes al título de campeón, el Juniors debe enfrentarse contra el Avilación, equipo éste que, a pesar de su desfavorable situación en este torneo, ha puesto siempre en la lucha un enorme entusiasmo.

La clasificación general es como sigue.

Equipos	J. G.	E.	P.	GF.	GC.	Juntos
Minerva	9	6	0	3	16	9
Rayo	9	5	2	2	32	14
Juniors	9	5	1	3	18	12
S. E. U.	9	4	2	3	23	16
Benf.	8	3	0	5	16	20
Avilación	8	0	1	7	6	30

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

SECCION FEMENINA

AL VECINDARIO

Se ruega a cuantas personas dispongan de cámaras utilizables, para alojar por cuatro días a las Delegadas Locales de la provincia de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., lo comuniquen hasta las once de la mañana del próximo miércoles, 26 de los corrientes, a dicha Sección Femenina, General Mola, 64, pral., teléfono 2263.

Avisos y Noticias

En el cuarto de socorro del Hospital Provincial han sido asistidos, domingo y lunes, Josefa Castro, de 32 años, de contusión en región frontal, por golpe casual; Isaac Durán Sánchez, de 27 años, de ligeros cruceños en nariz y mano izquierda, por atropello de automóvil; Aurora Bañares Ruiz, de 12 años, de herida contusa en la pierna izquierda, por atropello de bicicleta. Daniel Tamayo, de 5 años, de quemadura de primer grado en la pierna derecha, causada con leche; Federico Zúñiga, magullamiento de segunda falange del dedo índice derecho, causada tratándose; Luis Azagra Vázquez, de 17 años, de contusión en el antebrazo derecho, causada con un automóvil; Eusebio Cámara Fernández, de 12 años, de herida punzante en el pie izquierdo, causada con una punta.

EMILIO CASAS

ESPECIALISTA EN

PIEL, SIFILIS Y VENEREO

MURO DE LA MATA, 8. DE 11 A 1.

J. Aguirre Azcárate

Médico Director de la Casa de Socorro GARGANTA — NARIZ Y OIDO ESOFAGOSCOPIA. — Teléfono 1733. Horas de consulta: De 10 a 1 y 3 a 5. Bretón de los Herreros, 19, 2.º

NO OLVIDE ESTE CONSEJO

Compre

"Quesitos Brie"

del

R. Villar Matute

del Hospital del Niño Jesús ENFERMEDADES de los NIÑOS M. Villanueva, 4. — Teléf. 15-17.

ITALIANI

VISITATE IL RESTAURANTE

"EL ESPOLON"

Via Marquese Ballico, 19. Teléfono 1740. — Logroño.

IL PREFERITO DAGLI ITALIANI

Por el señor Delegado de Hacienda se ha dispuesto que los pagos de haberes y Clases Pasivas se efectúen en las siguientes fechas:

Las Clases activas, del 1 al 10, en las horas de 9,30 a 12 de su mañana, y las Pasivas en la forma siguiente: Día 1.º, Montepío Militar; día 3, Montepío civil, Jubilados y Remuneratorias; día 4, Retirados de Guerra; día 5, Retirados extraordinarios; día 6, todas las nóminas, Carteros y cesantes; día 8, Clero y Perceptores de otras provincias.

La viuda, hijos y demás familia de DON FRANCISCO NALDA IBAÑEZ (q. e. p. d.), nos ruegan expresamos su profundo agradecimiento a cuantos amigos asistieron a la conducción del cadáver y funerales, y a cuantos les han manifestado su condolencia por la pérdida que les affige.

Regularizará la máquina de su vida, SEÑORA, pida

"Quesitos Brie"

La Diputación provincial publica en el "Boletín Oficial" un anuncio invitando a los padres que tuvieron la dicha de que alguno de sus hijos haya nacido el glorioso día primero de abril, en que se dió por terminada la guerra, presenten ante el diputado gestor de su respectivo distrito, certificación del Juzgado municipal, acreditando dicho extremo, a fin de abrirles y entregarles una cartilla de ahorros de cien pesetas que recuerde al niño tan fausto día.

D. GAYO

Vías urinarias, Rayos X. Rayos ultravioleta.

MURO DE LA MATA, 10, 2.º

Francisco Astigarraga

Jefe de las consultas de GARGANTA, NARIZ Y OIDOS, del Hospital de San Pedro, y de la Cruz Roja (Nuevo Comité) de Madrid. CONSULTA EN HARO: Primero y tercer martes de cada mes, Calle de la Vega, 4, 1.º, de 11 a 2.

Relación de salvoconductos para entrar en Barcelona, recibidos en la Secretaría de Investigación y Vigilancia de esta capital y que se encuentran a disposición de los interesados:

Federico Bohévarría Falcón, Alberto Jiménez del Rey, Luis Jiménez del Rey, Francisco Alamo Muñoz, Carmen Herrera Muñoz, Antonio Fresno Martínez, Elisa Laguarda Poncé de León, Miguel Lezama Dura, Victoriano Quedada García, Adolfo López Loba, Cayo Morat Medrano, Baldomero Moreno Mazo, Artemio Ochoa Alendé, Antonio Gonzalo Lerín, Anastasio Muro Eguizabal, Eduardo Jiménez López, Isidro Villar Sáenz, José Bernal Jiménez, Miguel Fernández Jiménez, Benito Campo Baranda, María Josefa Lería, Florentina Cuadra Belástegui, Faustino García González, Estefanía López Sáenz, Trinidad Galvo, Mercedes Franco Ordoy, Rita Prat Fermiñez, Jesús Ochoa Lorente, Donato Lapalá G. y Pablo Jiménez Ruiz.

¿MALETAS DESDE 15 PESETAS?

nada más que en la Fábrica. SIN INTERMEDIARIOS mejor precio y mejor calidad. General Mola, 67. — Teléfono 13-78. R I C A R D O

A instancia de don Teodoro Tejada, don Florentino Rodríguez y don Anacleto Almarza, Alcalde, párroco y representante del señor Obispo de la Diócesis, respectivamente, el Ministro de Educación ha dispuesto la clasificación como benéfico docente particular, de la fundación "Escuelas de don Baldozera Larrea" en Haro, instituida por la titular para la instrucción gratuita primaria.

CONSULTORIO PARA ENFERMEDADES DE LOS OJOS

del

Dr. Martínez Ariznavarreta

Fundado por el Dr. Castorriego Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. SALMERON, 30. LOGROÑO

Defensa Española Mercantil

AVISO IMPORTANTE

Tenemos el gusto de comunicar a n.º clientela, y como adición al anuncio inserto en esta misma Prensa, con fecha 13 del etc. mes, que el que fué n.º Apoderado Don JUAN MACIAS MARTIN, en Logroño, cesó en su cargo en el pasado mes de Octubre por revocación de Poderes, llevada a efecto ante el Notario del Ilustre Colegio de Sevilla, Don Francisco Monedero y Ruiz.

Y como tenemos conocimiento de que dicho Sr. MACIAS ha seguido operando en nuestro nombre de una forma puramente clandestina, participamos al Comercio en general que no nos hacemos responsables de la actuación de dicho Sr. a quien directamente deben pedir cuenta de su actuación desde el pasado mes de Octubre.

Y a los que hayan efectuado pagos en la Calle Hermanos Moroy número 5, que no le consideramos valor alguno a dichos pagos, pudiendo por tanto solicitar la devolución de los efectivos entregados por cuenta de créditos pertenecientes y de la propiedad de "DEFENSA ESPAÑOLA MERCANTIL", ejercitando las actuaciones pertinentes contra dicho Sr. MACIAS en el supuesto de la negativa a dichos reintegros, sin perjuicio de que "DEFENSA ESPAÑOLA MERCANTIL" proceda en consecuencia por la falta de personalidad en dicho Sr. y por la usurpación de unas atribuciones que no le estaban conferidas.

La Sucursal que "DEFENSA ESPAÑOLA MERCANTIL" tenía establecida en Logroño, desde el mes de Octubre pasó a depender de la que tenemos establecida en Santander, Calle de La Paz núm. 4, a cargo de nuestro Apoderado DON EMILIO SERRANO LOPEZ, con cuyo Sr. deber entenderse directamente nuestros clientes para cualquier consulta.

Y para general conocimiento lo hacemos público. Sevilla, a 20 de abril de 1939.—Año de la Victoria.

"DEFENSA ESPAÑOLA MERCANTIL". DIRECCION GENERAL.

En Bilbao ha dado a luz una preciosa niña, a la que se le ha impuesto el nombre de María Ana de Jesús, primer fruto de su matrimonio, la joven señora doña Elena Uribe, esposa de nuestro amigo don José María Castiella, agente de Vigilancia en la capital vizcaína.

Felicitemos a los padres, abuelos y demás familia de la nueva cristiana y deseamos a ésta larga y venturosa vida.

Niños enfermos:

E. LOPEZ PEREZ

ESPECIALISTA PUERICULTOR TITULADO POR OPOSICION Bretón de los Herreros, 21, 2.º. Teléfono 22-74

PARA SUS NIÑOS:

Compre "Brie"

Atención, mujeres

Telas en Oyón

SOLO POR 24 HORAS Batas, Crespones, Trajes de Caballero, Géneros blancos. COMERCIO "LA AMELIA"

La misa que se celebrará mañana, día 26, a las nueve, en el altar de la Virgen del Carmen de la iglesia de Santiago el Real, será encomendada por el alma de BEATRIZ JUARROS ESCOLAR (q. e. p. d.).

Don Primitivo Grijalba y familia agradecerán la asistencia.

Riojanitos

Nueva especialidad de la Casa ROMERO Por su elaboración esmerada. Por su calidad inmejorable. Por su presentación elegante, se ha impuesto y es el dulce predilecto del público inteligente. Sobrepasa a todo lo conocido. RIOJANITOS. Venta exclusiva. Constería de FELIPE ROMERO, General Mola, 92. Teléfono 1262.

MUEBLES BARATOS ANTA

Portales, 46

Han salido para Torino (Italia) donde fijarán su residencia definitiva, el sargento mayor don Mario Blanco y su esposa doña Teresa Sánchez, hija de nuestro finado amigo don Federico, propietario que fué del Café Bar Oriental.

URBINA APARATO RESPIRATORIO. RAYOS X

De 12 a 2. Miguel Villanueva, 2, 2.º. Telef. 17-17.

V. Infante

ESPECIALISTA en Garganta, nariz y oídos. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 4. — Calvo Sotelo, 7.

J. Fernández González

Director del Dispensario Antituberculoso del Estado. TUBERCULOSIS. — RAYOS X. Bretón Herreros, 44. Telef. 1952.

De la Delegación provincial de Industria de Logroño, han solicitado autorización:

Don Tomás Escudero, vecino de esta capital, para el establecimiento en su domicilio, Barriocepo, 26, 2.º, de una pequeña industria de tipo familiar, de elaboración de quesos, estimando la producción de unas 800 piezas de 200 gramos cada una.

Don Domingo Merino de Cossio, vecino de esta capital, para instalar una sierra de cinta de 120 para carro, tres sierras de cinta de 100, dos sierras de cinta de 80, en un taller de nueva planta que está construyendo en la carretera de Laguardia, km. 2, hm. 1, con una producción de 400 cajas diarias.

Por dicha Delegación ha sido autorizado don Bernardino Bento Ferreras, vecino de Prádllo, para instalar en un molino que lleva en arriendo en el término de dicho pueblo, una sierra de cinta de 57 cm. de diámetro destinada a desbastar madera para construcción, aprovechando la fuerza hidráulica de que dispone en dicho molino.

También ha sido autorizado don Pablo Beñarín, de San Sebastián, para tomar en traspaso la fábrica de géneros de punto (medias y calcetines) radicante en Arnedillo y que hasta la fecha ha venido explotando don Bruno López Caro; los elementos de fabricación de que consta dicha fábrica son: 12 máquinas tejedoras, dos Remolinos, una Overlock y tres bobinadoras con una producción de medias y calcetines de unas cien docenas al día.

Las misas que se celebran mañana, día 26, a las siete y media y a las ocho en Carmelitas, a las ocho y a las diez y media en San Bartolomé y a las diez y media y once en el altar del Santo Cristo de la Iglesia de la Redonda, serán aplicadas por el alma de DON JOAQUIN BRIONES Y GARCIA ESCUDERO (q. e. p. d.), que falleció el 26 de abril de 1936. Su familia agradecerá la asistencia a sus amistades.

C. Montoya

Habiéndose presentado la epizootia de peste porcina en el ganado existente en el término municipal de Alfoz, se declara oficialmente dicha enfermedad.

Los animales atacados se encuentran en las procuras de Gregorio Sesma, señaladas como zona sospechosa. La jurisdicción de Alfoz, como zona infecciosa al pueblo y zona de inmunización.

SEÑORA: Grabe en su memoria un POSTRE:

"Quesitos Brie"

son, han sido y serán, el mejor postre.

CAMARA OFICIAL DE COMERCIO E INDUSTRIA

Junta Provincial de Transportes

Relación de vagones completos que se pondrán al descargo en el día de hoy en esta estación de ferrocarril: G. Carasa, 1, carbón; F. Redón, 1, cemento; B. García, 1, goma; De M. Suel Hermanos, 1, abono; M. Suel Cerda, 1, carbón; J. Lorente, 1, pulpa; Delegación, 1, pulpa; A. Alonso, 1, abono; J. Díaz, 1, ladrillos; Salvaverria, 1, piedra; J. Francia, 1, baldosas.

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas en los días 23 y 24. Nacimientos.—Emilio Joaquín Ruiz Celis, María Isabel López Sáenz, José María Santalucía García Jalón, Gerardo Bení Martínez.

Defunciones.—Antonia Martínez de la Puente Ruiz, de 82 años, de Barga (Navarra); Bienvenido Ochoa García, de 50 años, de Abalos; Carmen Vargas Larena, de 4 años, de Logroño.

Matrimonios.—Serafín Tapia Martínez con Felisa Nalda Extremiana; Luis Ramón Ramírez y Ruano con María Ascacibar e Illera.

L. NAVAS MIGUELOA

Jefe del Servicio Provincial de Puericultura. Enfermedades de los niños. Rayos X.

Once Junio, 11, 3.º d. Telef. 1950.

DEL TIEMPO Y TAL...

Han sido excelentes los días últimos. No tanto todavía que entrada la noche no se haya sentido la necesidad de requerir la "sucia trinchera" o el liviano abrigo, pero las más de once horas de sol y una temperatura de más de quince grados han caracterizado de primavera al ambiente que es lo que le corresponde. No obstante y aquí viene la duda con el adverbio se nos figura que va a producirse un cambio de tiempo, aunque sea fugaz. El síntoma es que del domingo al lunes ha descendido sensiblemente la presión atmosférica. Habiendo sido ayer de 734 o poco menos, la mínima ayer llegó hasta 722'6 y aunque el aparato marcó tendencia a subir, no nos gusta nada. Ciertamente no había de ser lamentable la lluvia ahora. Ella aseguraría que las extremas temperaturas se quedarían al descender en términos razonables y no hay que olvidar que hoy es el día de San Marcos, ni cuanto preocupan a los labradores las heladas que en estos días pueden producirse. De desear es que el tiempo no les juegue una mala pasada a frutales y sembrados. El labriego pone en la tierra su sudor, su amor y su esperanza. La tierra es madre y agradece el cariño y el trabajo. La madrestra helada, en cambio, puede malograr tanto afán y casi desvelo. Pensemos que la lluvia sea el femenino benéfico, el hada buena que procure la tranquilidad a los que esperan el fruto ubérrimo de la tierra... y a los que lo hemos de consumir.

Por supuesto que el domingo, estuvo el Espolón concurridísimo en las horas del mediodía. Las templó el sol y las amenizó la música de Bailén, que dió un selecto concierto. Nuestro campo bellísimo, nuestras pintorescas carreteras, fueron muy transitadas en las horas de la tarde y los cines se vieron concurridísimos a todas horas. Se estrenó la película "Port Arthur. Es un film" excelente examinadas sus calidades. Interesa y emociona. Sin embargo no se ha estado del asunto todo el partido posible. Ha preocupado mantener la línea central de la fábula y le faltan episodios accidentales que lo animen. Ayer hubo secciones de cine también y también estuvieron muy concurridas. Hoy se darán en el Moderno y no deja de ser sugestivo el programa. C. M.

Comunión Pascual en el Hospital Militar

El domingo se celebró en el Hospital Militar la Comunión Pascual de los hospitalizados en dicho centro sanitario.

En la capilla, que habían adornado profusa y artísticamente las Hermanas enfermeras que prestan servicio en el Hospital, dió una misa, a las nueve de la mañana, el capellán castrense don Luciano Gayo y Gayo.

A continuación se dió la Comunión a los hospitalizados, que manifestaron un fervor ejemplar. En las salas primera, segunda y sexta también se habían instalado altares, magníficamente adornados, y a todo lo largo de la galería se paseó el Santísimo, fueron colocadas macetas en gran cantidad.

Asistieron a este acto religioso los señores, señores Gobernadores Militar y Civil y demás autoridades provinciales y locales, los jefes y oficiales de Sanidad, Hermanas de la Caridad, señoras enfermeras y personal todo del Hospital, así como el jefe y dos enfermeras del equipo quirúrgico italiano que se encuentran en esta capital.

Muchos de los señores invitados participaron de la Comunión.

Una Compañía del Regimiento de

BODAS

A las ocho de la mañana de ayer, en la Insigne Iglesia Catedral de Santa María de la Redonda, altar de la Santísima Virgen del Pilar, que estaba profusamente iluminado y adornado de flores, el M. I. señor canónigo, don Benjamín Salas, cura regente de la citada iglesia, bendijo el enlace matrimonial de la bella señorita María Ascacibar e Illera, hija del fallecido sanitario municipal, don Rafael, con el capitán de Aviación, don Luis Ramón-Ramírez y Ruano, siendo apadrinados por doña Carmen Ascacibar, tía de la novia y por el corredor de Comercio y Gerente de las Bodegas Franco-Españolas, don Mariano Ramtraz, padre del contrayente.

Firmaron el acta matrimonial el doctor Loyola y el capitán de Artillería, don Ángel Ramírez, hermano del novio. Terminada la ceremonia religiosa los numerosos invitados se trasladaron al restaurante de Los Dos Leones, donde se les sirvió, exquisitamente un desayuno, deliciosamente ilustrado.

Los recién casados salieron para Zaragoza y las Islas Baleares, a disfrutar de la luna de miel, que los deseamos interminable. Reciban las familias del nuevo matrimonio nuestra enhorabuena.

En el altar de la Purísima Concepción de la Imperial Iglesia de Santa María de Palacio, el señor cura párroco, don Miguel Martínez Achátegui, bendijo ayer el enlace matrimonial del competente alférez de veterinaria, don Serafín Tapia Martínez, con la bella señorita Felisa Nalda Extremiana.

El acto, que se verificó a las cinco de la mañana, lo fué dentro de la mayor intimidad.

Deseamos toda clase de felicidades al nuevo matrimonio.

DEPORTES

FUTBOL

LA JORNADA DEL DOMINGO

Dos fueron los partidos jugados el pasado domingo: Uno de campeonato y otro amistoso. Los dos revestían importancia, especialmente el primero, pues además de corresponder al torneo organizado por el S. E. U., habían de enfrentarse el Minerva y el Rayo, siendo para el primero interesantísimo salir victorioso ya que si lo conseguía, con la victoria, se adjudicaba el título de campeón.

Y si esto sucedía al primero de los equipos, se habrán dado cuenta nuestros lectores que para el segundo era de vital importancia adjudicarse los dos puntos de este partido ya que con ellos continúa siendo el más serio aspirante al puesto de honor de la clasificación.

El público se dió perfecta cuenta de lo que esto suponía y se trasladó en masa al hermoso campo de las Gaunas que había de ser el escenario de tan interesante contienda.

A fuerza de sinceros hemos de decir que no salieron defraudados, ya que presenciaron un partido compendiosísimo y lleno de emoción que hizo batir las palmas en repetidas ocasiones.

Ambos equipos lucharon con denueño poniendo un frenético entusiasmo en la contienda.

La victoria se inclinó por el Rayo que logró batir por dos veces la meta minervista mientras la suya se veía tan sólo una vez traspasada.

En el segundo de los partidos contendieron el Juniors y el Beneficencia.

Bailén con Bandera y música rindió honores al Santísimo. Después del solemnísimo acto, se sirvió un desayuno.

ULTIMA HORA

"Sistema parlamentario y comunismo son los enemigos de mi país", dice el jefe del Gobierno griego señor Metaxas

Negociaciones comerciales anglo-norteamericanas sobre la base de intercambio de productos

EL SEÑOR METAXAS DECLARA QUE EL SISTEMA PARLAMENTARIO Y EL COMUNISMO SON LOS ENEMIGOS DE UN PAIS

ATENAS.— El jefe del Gobierno, señor Metaxas, ha pronunciado hoy un discurso en Kalamata (Peloponeso), diciendo, entre otras cosas, que el sistema parlamentario y el comunismo son los enemigos de un país. El Gobierno velará por la seguridad del Estado contra toda amenaza interior y exterior. La política exterior griega se basa en la fe y la confianza en los amigos y en la amistad con todas las grandes potencias.

NEGOCIACIONES COMERCIALES ANGLONORTEAMERICANAS

WASHINGTON.— El secretario del Departamento de Estado, señor Hull, ha comunicado hoy al recibir a los periodistas que el embajador de los Estados Unidos en Londres, señor Kenedy, efectúa en la actualidad negociaciones con el Gobierno británico acerca del eventual cambio de algodón norteamericano por primeras materias de importancia militar y aseguró que habían comenzado con Bélgica y con los Países Bajos análogas negociaciones.

En los círculos bien informados se declara que esas negociaciones constituyen un complemento del plan norteamericano de adquirir primeras materias necesarias para el armamento en las islas orientales y América del Sur.

MOVIMIENTO DE LA ESCUADRA INGLESA

LONDRES.— Se anuncia que la escuadra inglesa del Mediterráneo, que como se sabe ha zarpado de Malta, visitará algunos puertos griegos, Chipre, Palestina y uno o dos egipcios, dando cabida a sus maniobras en Portland. Varias de sus unidades asistirán a la salida de los reyes de Inglaterra para el Canadá, y todos ellos efectuarán a continuación en Portland ejercicios de tiro.

REUNION DEL CONSEJO DE MINISTROS BELGA

BRUSELAS.—Esta tarde se ha reunido el Consejo de Ministros deliberando ampliamente acerca de la declaración ministerial y proyecto de ley solicitando la concesión de ciertos poderes. En los círculos políticos se afirma que el Gobierno no tiene intención de proceder a una nueva desvalorización del franco belga y prepara en la actualidad medidas de economía como el establecimiento de nuevos impuestos para cubrir el déficit del presupuesto.

CHAMBERLAIN EXPLICA LA VUELTA DE SU EMBAJADOR A BERLIN

LONDRES.— El Primer ministro, señor Chamberlain, ha declarado, en la Cámara de los Comunes, que la vuelta del Embajador de Inglaterra en Berlín a la capital alemana no reviste ninguna importancia. Henderson había sido llamado a Londres para que hiciera un informe acerca de la situación y permaneció después una corta temporada de descanso que ha terminado ya. Su regreso a Berlín en estas condiciones no tiene nada de anormal y no constituye un reconocimiento de la anexión de Checoslovaquia.

EL SEÑOR GAFENCU CONFIERE CONFERENCIA CON LOS SEÑORES CHAMBERLAIN Y HALIFAX

LONDRES.— El Ministro de Negocios Extranjeros, de Rumanía, señor Gafencu, ha conferenciado esta tarde con los señores Chamberlain y Halifax.

REGISTROS Y DETENCIONES EN POLONIA

VARSOVIA.— Se han efectuado diversos registros en el domicilio de varios miembros del partido nacional de la oposición de derechas en la región de Lodz, habiendo sido detenidas trece personas.

EL SEÑOR BONNET RECIBE A LOS EMBAJADORES NORTEAMERICANO Y POLACO

PARIS.— El Ministro de Negocios

Extranjeros, señor Bonnet, ha recibido hoy la visita de los Embajadores de los Estados Unidos y Polonia, en París.

POTENKIN MARCHA A ANKARA

MOSCÚ.— El vicecomisario de Negocios Extranjeros de la U. R. S. S., Potenkin, salió ayer con dirección a Ankara. Se observa gran reserva en los círculos soviéticos sobre el fin de este viaje.

Mz. de Salinas Vara de Rey, 15 ENFERMEDADES DEL CORAZON RAYOS X ELECTROCARDIOGRAFO

Pacifistas e imperialistas en los EE. UU.

NUEVA YORK.— Hablando en una reunión de la Unión patriótica de Boston, ha declarado el senador demócrata, Reynald, que la propaganda británica destinada a excitar al pueblo norteamericano contra los Estados totalitarios constituía un grave peligro, ya que podía arrastrar a los Estados Unidos a participar en una guerra europea.

Agregó el señor Reynald que no existe ninguna razón para que la juventud norteamericana se vea envuelta en una guerra que no tendría más objeto que salvar a las democracias europeas, o sea a la Gran Bretaña imperialista y a Francia comunista.

NUEVA YORK.— El contraalmirante Stibling, que ocupa un alto cargo en el Estado Mayor de la Marina norteamericana, publica un artículo proponiendo el establecimiento de bases aéreas de los Estados Unidos en los territorios de Haití y Santo Domingo.

Justifica esta propuesta en el hecho de que otros países puedan poner en práctica esa idea y por si acaso es conveniente que se anticipen a hacerlo los Estados Unidos.

Agravación de la situación en Palestina

BEYROUTH.— La Prensa publica noticias de Palestina diciendo que la población árabe de Tiberiades no puede pagar la multa colectiva de 200 libras impuesta por Inglaterra.

Para formular su protesta y hacer manifiesto su descontento se ha declarado la huelga general, y en vista de ello la multa ha sido duplicada.

Las fuerzas inglesas practican registros en todas las casas y han sido muertos tres árabes. Un comunicado da cuenta de que en la línea férrea de Aida a Jerusalén han sido fusilados acusados de haber realizado actos de sabotaje, dos árabes.

Refiriéndose a estos hechos el periódico "Ah Nakar" dice que las fuerzas británicas han fusilado sin motivo alguno a dos árabes que se encontraban trabajando al pasar un convoy de viveres destinado a Jerusalén y que no habían cometido delito alguno.

Incendio en la Exposición Universal de Nueva York

NUEVA YORK.— A consecuencia de un incendio que se declaró anoche en la Exposición Universal de Nueva York, en el Palacio de Hielo, han resultado destruidos numerosos objetos que debían figurar en aquella y cuyo valor se calcula en un millón de dólares.

Se cree que el incendio ha sido debido a estar excesivamente cargado uno de los hornos de fundición.

Radio Rioja

Programas para hoy

A las 13.—Música de baile; 13'30, "Mignón" (opera de Tomás); 14'15 Música ligera; 21, Bailarines españoles y modernos, coros; 21'45, "La Piejecita", (Zarzuela de Echegaray y Caballero); 22'30, Radio Nacional de España; 23, Informaciones, comentarios del día, música selecta.

Dr. Enciso Briñas

ENFERMEDADES DE LOS OJOS Oculista ex-alumno de las Clínicas de Burdeos y Pau.

G. G. Baquero

Oculista ex-alumno del Hospital de Valdeicilla. ONCE DE JUNIO, 18, ENTI. TEL. 1463.

La Fiesta Nacional del Libro en Logroño

Sesión cultural en el Salón de Actos del Instituto. Magnífica conferencia del señor Espino

Como se había anunciado, el pasado domingo, al mediodía, tuvo lugar en el salón de actos del Instituto Nacional de esta capital, una sesión cultural con motivo de la Fiesta Nacional del Libro.

Presidieron el acto los Excmos. señores Gobernador Militar, General Tenorio, y Gobernador Civil señor Cagigal; Director del Instituto Español Terés; Jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. y primer teniente de Alcalde señor Moreno Gabayo; Delegado de Hacienda, señor González; Presidente de la Diputación, señor Amelvíz; Presidente de la Audiencia, Magistrados, Fiscal y Juez de Instrucción, así como las demás autoridades provinciales y locales y comisiones de autoridades y Corporaciones, ocupando ambos lados de la Presidencia los claustros de los Centros docentes y representaciones de las entidades culturales, así como los miembros del Patronato provincial de Archivos, Bibliotecas y Museos.

DISCURSO DEL SEOR TERES

Abierto el acto, al que asistió un público selecto que llenaba el salón, ocupó la tribuna el director del Instituto, recientemente nombrado, nuestro distinguido amigo don Calixto Terés Garrido, quien puso de relieve las vicisitudes por las que ha pasado la Fiesta del Libro, que alcanzó gran esplendor en los primeros años, para luego decaer durante otros en que los que se titulaban defensores de la cultura y sólo eran mediocridades intelectuales se adueñaron del poder y destruyeron cuanto significaba sana cultura.

Expuso a continuación las razones por las cuales en esta fecha se ordena que se disertar sobre la obra cumbre, la madre de las letras españolas, "Don Quijote de la Mancha" y de su autor, el glorioso manco de Lepanto, don Miguel de Cervantes y Saavedra.

Luego hizo la presentación del catedrático de Literatura, don Gabriel Espino Gutiérrez, que a continuación iba a disertar sobre el sugestivo tema de "El Quijote como síntesis suprema del temperamento español", al que dedicó los más elucubrados elogios, tanto por su preparación cultural para lo que destacó su formación en Salamanca, como por su espolismo y hombría de bien, que le hizo recordarnos las frases del Cardenal Cisneros a Nebrija.

Por último, se ocupó con singular acierto de la protección que el Estado debe dispensar al libro, pues no debe olvidarse que en los libros se encuentran los grandes ideales que señalan los destinos de la Patria y por ello deben cuidarse con esmero, si bien tiene la esperanza de que han acabado los tiempos en que el libro está a merced de las caprichosas de ciertos intelectuales adalidados como acaparadores del "saber oficial".

LA CONFERENCIA DEL SEÑOR ESPINO

El catedrático de Literatura, don Gabriel Espino, comenzó, al ocupar la tribuna, por expresar su gratitud a su director señor Terés, cuyos elogios estimó inmerecidos y seguidamente entró en el tema señalando que en estos momentos triunfales, parejos de los que vivió el inmortel Cervantes que puso su esfuerzo personal y su sangre para el triunfo de la Cruz, se impone la meditación en el "Quijote", para destacar entre tantos aspectos del mismo, los de condición de franca españolidad, y para ello recordó los juicios de dos críticos, uno francés y otro alemán, que realizan lo caballeresco en la gran obra y su influencia en el espíritu, especialmente en ese sentimiento del honor, característico de la raza.

Expone a continuación la influencia de las hazañas quijotescas a través de la historia, hasta llegar a la día de julio, momento en que España, libre, fue a luchar contra los follores y malandrines del mundo entero. España acaba de realizar, por lo tanto, una de esas hazañas de su espíritu.

Explicó a continuación cómo Alonso Quijano, va siguiendo toda la trayectoria del espíritu español, y señala de una manera maravillosa el contraste entre el espiritualismo y el realismo que caracterizan a los dos personajes de la gran obra. Alonso de Quijano, a continuación, en "Don Quijote", en aquella mañana otoñal en que salió por la puerta falsa de un corral manchego, empieza a cobrar inmortalidad episodio tras episodio, debido a la vena inagotable del humorismo de Cervantes, Sancho y don Quijote, son opuestos por temperamento y por educación, pero no del todo en sus ideas sobre la justicia y la moral, pues a pesar del contraste de argumentos, el uno con su cultura y el otro con sus refranes terminan por coincidir en sentimientos, debido a la influencia que el señor va ejerciendo en el espíritu de su escudero.

Hizo también un estudio acabado de la literatura satírica tan peligrosa por su proximidad a la injuria, y como Cervantes la acoge y la sublima.

Finalmente hizo una disertación acabadísima sobre "El Quijote", como el libro de la pedagogía en acción, y señaló los trazos más acusados que revelan como el espíritu de "Don Quijote" va transformando hasta el punto de que su propio señor llega a llamarlo Sancho el sincero, Sancho el bueno.

Tuvo luego un recuerdo para los grandes autores de la literatura española y así señaló cómo nuestro Quijote es concebido, por lo menos, en una cárcel para sacar la consecuencia de que los hombres de España, estando presos, aherrados y perseguidos suelen sacar de sus dolores y fruscos de alabanza tan formidables como "El Quijote", que es la síntesis armónica y suprema del genio de la raza.

La disertación del señor Espino, maravillosa de forma y de concepto y originalísima, fué premiada con una ovación que duró largo rato. También había sido premiado con grandes aplausos el señor Terés en su presentación. El acto lo dió por terminado el Excmo.

lentísimo señor General Gobernador Militar con los gritos de Franco, Franco, Franco. Viva y Arriba España, que el público contestó con el mayor entusiasmo.

Con motivo de la Fiesta del Libro, se celebró el domingo, a las once, en la Colegiata, la Misa en sufragio de los escritores españoles muertos por los enemigos de la Religión y de la Patria. Ofició en el Santo Sacrificio el benedictino don Florencio Marrodán y durante la misa interpretó escogidas composiciones el organista don Jaime Calvet, así como el Himno Nacional en el momento de Alzar.

Al acto religioso asistieron las autoridades provinciales y locales, el claustro del Instituto y profesorado de los demás centros de enseñanza logroñeses, así como un gran contingente de estudiantes y otros muchísimos fieles.

Al terminar la misa, el canónigo regente de Santa María de la Redonda, M. I. señor don Benjamín Sales, rezó un responso por los escritores mártires de la Religión y de la Patria.

Disposiciones oficiales

BURGOS.—En el Boletín Oficial del Estado aparecen, entre otras, las siguientes disposiciones:

Decreto de Hacienda de Hacienda de Valencia, Almería, Murcia, Albacete, Alicante y Guadalajara.

Otro disponiendo el cese del Subdelegado de Cartagena.

Decreto disponiendo el nombramiento de don Eduardo Serrano para la Delegación de Hacienda de Valencia, y otros más.

El resto de las disposiciones se refieren a movimiento de personal.

Se nombra Ayudante de Campo del General don José Iruretagoyena Solchaga, al Comandante de Infantería don Miguel Solchaga Zala.

Reintegrados a la situación de actividad los suboficiales don Juan Tiqueras Gómez, don Eustasio Yanguas Díaz, don Juan Cruz Fernández Casanova y don Zacarías Angulo Ciria, del Regimiento de Infantería de Bailén número 24, con el empleo de Tenientes con la antigüedad de 23 de septiembre de 1936.

Se concede el ingreso en el Benemérito Cuerpo de Mutilados al Soldado del Regimiento de Bailén, número 24, Luis Bolado Noriega.

Meditaciones sobre Cervantes, el soldado y el Libro

A mi discípulo Pedro Martín Aguado.

Todos los años celebramos en España la Fiesta de Cervantes el día 23 de abril, porque, en un día como este moría el autor del Quijote y como este libro es el más importante de la Literatura española y uno de los principales de la Literatura Universal, también en este día se celebra la Fiesta del Libro. No se pueden separar estos tres conceptos de Cervantes, el soldado y el libro. En la batalla de Lepanto fué herido en la mano izquierda a un soldado español que se discutía el triunfo de la Civilización o de la barbarie: después de la batalla, Cervantes fué mutilado y prisionero, todas las vicisitudes por que pudo pasar un soldado de hoy. Por suerte para las Letras le quedó útil la mano derecha para escribir el libro que encantar a la Humanidad, al describir la lucha que el hombre aventurero, idealista, hidalgo, reparador de entuertos, tiene que entablar contra las injusticias humanas.

El soldado de nuestra victoriosa Cruzada ha tenido también rasgos quijotescos: luchó descomunalmente batallas contra los castillos endiabladados del odio internacional, contra el oro acumulado de los judíos y contra la risa sarcástica de los hisóricos y Sanchos que no conocían el valor de la espada que termina en Cruz. Muchos soldados españoles quedaron como Cervantes, mutilados y prisioneros, pero, inmortalizados como él, ganaron la batalla de la Civilización contra la barbarie.

Fué idea generosa del Caudillo repartir a los soldados un libro en el que constan, como premio, estas palabras de Cervantes: "España, Madre de las Naciones" y un fragmento del Quijote en que se habla de la íntima relación que existe entre las Armas y las Letras; termina con un compendio de nuestra Historia y la oración por los Caídos; éste era el libro de los soldados de España.

Cuando los rojos abrían trincheras y levantaban parapetos, fueron los libros víctimas del odio. Recordemos el caso bochornoso de aquellos milicianos que declaraban facciosos los nombres del Catálogo de Autores de una Biblioteca, anotándolos para "el paseo". Recordemos los robos de lesa Patria efectuados sobre los libros, la desaparición de la maravillosa Biblia de San Luis, de la Catedral de Toledo. La persecución sistemática contra el buen libro español y la propaganda antiespañola del libro inmoral que destrozaba cuerpos y almas de los pobres adolescentes que militaban en las filas del enemigo.

Fiesta del Libro. En este año de 1939 es fiesta del Libro de la Patria, reconstruido por el valor de los soldados. Letras capitales, hitos de Historia, son los campos y ciudades de España, páginas en carne viva, heridas por los puñales de nuevos bárbaros. Alcázares, catedrales y monasterios son manuscritos desentena-

Gobierno civil de la provincia

Junta Provincial de Abastos

Esta Junta de Abastos de mi presidencia ha acordado imponer las siguientes sanciones por infracción de disposiciones dictadas por esta Junta en materia de abastos:

A don Daniel Calvo, de Vea (Soria), 50 pesetas, por extraer cebada de esta provincia sin autorización; a don Lucas Hernández León, de Vea (Soria), 50 pesetas, por ídem ídem; a don Pablo Hernández Jiménez, de Vea (Soria), 50 pesetas, por ídem ídem; a doña Petra Martínez Pascual, de Igea, 50 pesetas, por vender cebada para fuera de la provincia; a doña María García Martínez-Polo, de Igea, 50 pesetas, por ídem ídem; a doña Virginia Herce Iturruga, de Igea, 50 pesetas, por intervenir en la venta de cebada para fuera de la provincia; a señora Vda. de F. Bergasa de Logroño, 50 pesetas, por no tener marcados los precios en sus artículos; a don Ruperto Martínez, de Las Ruedas de Enciso, 250 pesetas, por vender paja a precio superior al de la tasa sin autorización; a don Manuel Heras, de Enciso, 250 pesetas, por ídem ídem; a don Maximino Sánchez, de Enciso, 100 pesetas, por ídem ídem; a don Pablo Martínez, de El Villar del Río (Soria), 500 pesetas, por extraer paja de esta provincia sin autorización; a don Genaro Ruiz, de El Villar del Río (Soria), 1.000 pesetas, por ídem ídem; a don Laureano Antequero, de Castañares de Rioja, 15 pesetas, por incumplimiento requisito de patatas con esta Junta; a don Claudio Prado Quintanilla, de Navacerrada, 2.000 pesetas por varias infracciones en materia de abastos; a don Fortunato Huerta, de Torreçilla de Cameros, 1.000 pesetas, por vender artículos a precio abusivo sin autorización; a don Amancio Palacios, de Oyón (Alava), por vender sésamo de género que posea, por vender sésamo a precio abusivo.

Logroño, a 24 de abril de 1939.—Año de la Victoria.

EL GOBERNADOR CIVIL-PRESIDENTE

Junta Provincial de Beneficencia Particular

PLATO UNICO. Se pone en conocimiento de todos los Alcaldes de la provincia que, los impresos enviados por esta Junta de Beneficencia con poca hacer el nuevo padrón de contribuyentes al día del Plato Único y Lunes sin Postre, cuya cuota podrá ser superior, pero en ningún caso inferior a la actual.

Los impresos serán llenados por los cabezas de familia, procediendo seguidamente los señores Alcaldes a su remisión a este Gobierno Civil (Sección de Beneficencia Particular) en el menor plazo posible, especificando las cuotas que anteriormente abonasen y los aumentos habidos.

Logroño, 24 de abril de 1939.—Año de la Victoria.

Secretaría de Orden Público

Para controlar en todo momento quienes viajen, y evitar que, tanto españoles como extranjeros, lo realicen por esta provincia sin ir provistos de las autorizaciones o salvoconductos prevenidos, utilizando coches del servicio público u otros medios de locomoción, he resuelto que, las empresas o personas dedicadas al transporte de viajeros en el territorio de la misma, se abstengan de conceder plaza en sus respectivos vehículos, o aquellos que no presenten previamente su correspondiente salvoconducto o pasaporte visado por los Representantes de España en el extranjero.

El incumplimiento de cuanto es ordenado será sancionado con toda severidad.

Logroño, 24 de abril de 1939.—Año de la Victoria.

EL GOBERNADOR CIVIL

DONATIVOS

Relación de los recibidos en el día de hoy: Sr. Enrique Marrodán y Rezola y personal obrero de la misma, 3.000 pesetas, con la siguiente distribución: Auxilio Social, 1.000; Campamento de la Organización Juvenil, 1.000; y Santuario de Santa María de la Cabeza, 1.000. Talleres Goycochea, 645 pesetas para AUXILIO SOCIAL.

Logroño, 24 de abril de 1939.—Año de la Victoria.

Toros y Novillos

Triunfo de Jaime Noaín y del novillero Luis Mata

EN BARCELONA. Con muy buena entrada se lidiaron toros de Anastasio Fernández por Chacón, Jaime Noaín y "Rafaelillo".

El ganado, desigual. Tres toros cumplieron, dejando los otros tres bastante que desear. El lidiado en quinto lugar, fué fogueado. Chacuelo tuvo algunos momentos de lucimiento con la capa y la muleta, pero con el estoque estuvo francamente mal, oyendo bastantes muestras de desagrado.

Jaime Noaín logró un gran éxito en sus dos toros, venciendo sus dificultades a fuerza de voluntad y valentía y consiguiendo realizar dos excelentes faenas, oyendo en ambas la música y continuadas ovaciones. Con el estoque agarró dos colosales volapiés, obteniendo como premio las orejas de sus enemigos y dando la vuelta al ruedo entre delirantes aplausos del público.

Rafaelillo tuvo también una buena tarde, haciéndose ovacionar al torrear de capa y en las faenas de muleta. A su primero lo despatchó de un pinchazo y un estoqueazo y al segundo de una buena estoqueada. Cortó una oreja y fué muy ovacionado.

EN ZARAGOZA. Novillos de Cobaleda, huídos y reservados. Dos fueron protestados por su mala presentación.

Paco Bernal, voluntarioso y con deseos de agradar, pero sin lograr el éxito, ni muchos menos. Gallito, desconfiado. Escuchó un aviso y muchas protestas.

Joselito Sánchez Mejías, únicamente escuchó aplausos al banderillar. El resto de su labor fué completamente vulgar. También le avisó una vez la Presidencia.

EN BURGOS. Novillos de Encinas, regulares.

Paco Cester, desganado. Fué cogido, sin consecuencias. Revertito, superior en su primero del que le fueron conocidas las dos orejas y bien en el otro. Chato de Movera, valentón. Oyó un aviso.

EN VALENCIA. Novillos de Gallardo, buenos.

Alcalareño, muy bien con capa y muleta, oyendo muchos aplausos. Con el estoque no pasó de regular. Antofito Bienvenida, que hacía su presentación como novillero, tuvo una tarde de gran éxito. Lanceó de capa colosalmente y realizó dos gran des faenas, entre el entusiasmo del público. Con el estoque no estuvo tan afortunado.

Martín Vázquez, muy bien en sus dos novillos, oyendo en ambos grandes ovaciones.

EN SEVILLA. Novillos de Albaserrada, cumplaron.

Manuel Calderón toreó muy bien y ejecutó una excelente labor con

derogados, miembros mutilados del libro patrio que el Ejército del Caudillo liberó para siempre en este año de gracia y de Victoria.

CLEMENTE PALENCIA Del 12 Regto. de Artillería Ligera.

Radio Rioja y las Organizaciones Juveniles

El próximo jueves, día 27 del actual, a las siete en punto de la tarde, tendrá lugar la Emisión Infantil que, periódicamente, viene celebrando Radio-Rioja, corriendo su programa e interpretación a cargo de las Organizaciones Juveniles masculinas y femeninas de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

La muleta, matando pronto y bien. Se le concedió una oreja y fué frecuentemente ovacionado.

El zaragozano Luis Mata, que se presentaba por primera vez en Sevilla, tuvo una actuación brillantísima, de éxito clamoroso. En sus dos novillos, toreó colosalmente y realizó dos faenas plenas de arte y valor, cruzadas por la música y por las ovaciones del genio. Mató muy bien y cortó las orejas de sus dos enemigos, siendo objeto de delirantes e incensantes aplausos.

El Yoni, bien con la capa y la muleta y mal con el estoque. Oyó un aviso.

¡Conózcalo!



el sobre original

Teatro Moderno. A las 5,30, 7,30 y 10,45. EXTRAORDINARIO PROGRAMA. LA MAGNIFICA COMEDIA "Warner Bros", titulada Calamidad con Suerte. Por el gran actor GEORGE ARLISS y MARY ASTOR. Mañana: EN MIÉRCOLES DE MODA. La formidable película "Metro Goldwin Mayer". ESKIMO. Un documental sangriento, que presenta la grandiosa insospechada del alma esquimal.

Falange Española Tradicionalista y de las Jons

ORDENES

MILICIA.—SEGUNDA CENTURIA

Servicio de patrullas para el día 25 de abril de 1939. Año de la Victoria. Alfonso Carretero, Alberto García Bilbao, Lorenzo Benito Minguéz y Francisco Martínez Briones.

ORGANIZACIONES JUVENILES

El próximo jueves, día veintiseis del actual, y a las siete en punto de la tarde, tendrá lugar, desde Radio Rioja, la emisión que, mensualmente, vienen disponiendo estas Organizaciones Juveniles.

Con el fin de que, la misma, pueda ser escuchada por todos los pertenecientes a las Organizaciones Juveniles de la provincia, los Delegados Locales y Regidoras de Flechas Femeninas, congregarán, en dicho día y hora, a sus respectivos afiliados; pero siempre en locales distintos.

Todos los Delegados Locales de las Organizaciones Juveniles, me darán control de esta emisión; y, me manifestarán si tienen aparato receptor propio, cedido o en depósito.

Aviso importante

Todos cuantos constituyen los cuadros de arte y de canto, que han de participar en la emisión de Radio Rioja, el próximo jueves, 27, se presentarán sin excusa ni pretexto, hoy, a las ocho de la noche, en los salones del Circolo "La Amistad", a fin de ultimar los ensayos.

Delegación Local

Estando ya organizándose el segundo Campamento de verano de esta O. J. advierto a todas las Juventudes que tengan autorización de sus padres me den sus nombres lo antes posible para conocer el número aproximado de los que asistirán al mismo. El Asesor de Campamentos e instructor. Jeje.

CENTRAL NACIONALSINDICALISTA

Sindicato de Ganadería

Los que dentro del mes actual no se hallen al corriente en sus cotizaciones, no podrán adquirir vales para piensos y se les pasará a cobrar a domicilio con el recargo consiguiente.

Suscripción pro-Santuario de Santa Maria de la Cabeza

Recaudado en la Depositaria Municipal

Suma anterior	5.686
D. Rosario Balmaseda	1
" José María Trevijano	250
Empresa Marrodán y Rezola y personal obrero	1.000
D. Gregoria Rodríguez	5
" Mercedes Diaz	5
" Patricio Morales de Setién	3
Total	6.950

Los donativos se reciben en la Depositaria durante las horas de oficina.

Hace 25 años

Se celebró el segundo partido oficial entre los equipos de las Sociedades "Logroño Recreation Club" y "La Deportiva", actuando de árbitro el distinguido señor Sáez. Una vez sorteados, el "casi" campo, o el "puntapié de salida", correspondió aquel a la Deportiva, colocándose los jugadores en esta forma: "Recreation": Colau, M'ner, Redón (Juli), Agós, Daus, Redón (Vicente), Sáez, Redón (Fortu), Poi, Lecina y Pueyo. "Deportiva": Fuentes Perfecto, Cotejo, Goyo, Navarro, Talian, Masdeu, Anguiano, Trapero, González y Araón. El partido fué muy competido, empatando a 0 tantos. El señor Sáez arbitró el partido bien, sobre todo imparcial. Los jugadores fueron muy aplaudidos por el numeroso público que presenció la lucha.

—En sesión celebrada por la Comisión Popular de la corrida de San Bernabé, se acordó que esta fuera de señores de la Sanadería de Alaña, y tres matadores.

—En el Frontón Bet-Jal se jugó un interesante partido de pelota, a remonte y a 50 tantos, entre Marquín y Echazarreta contra Olazola y Basterra, de Pamplona, ganando los primeros por 10 tantos.

—Fueron destinados a esta Central de Telegrafos, los oficiales del Cuerpo don Isaac Romanos Díez, don Encarnación de la Roca y don Concepción Lema-Dorrio.

HACE 45 AÑOS.—En sesión celebrada por el Ayuntamiento, presida por el alcalde, señor marqués de San Nicolás, se acordó ofrecer al presbítero, ca-

trático del Seminario Conciliar, don Juan de Dios Mas de Fiol, el sermón del día de San Bernabé próximo, quien aceptó el ofrecimiento.

—Fué la comidilla de la ciudad, la esalada que le tendieron a un joven nacido de acudir a la casa de una dama, donde le prepararon una monumental paliza, "servida" con equidad y esmero por la aludida señora, en comandita con su "menegilda". La causa de ello fué la insistencia con que le mandaban a la señora, con cronométrica regularidad, anónimos, cuya paternidad le atribuyeron las agresoras al vapuleado joven, y que luego se confirmó, que él, no había sido el autor de los anónimos.

—La Comisión encargada de las próximas corridas de San Mateo, quedó conforme con el precio de arriendo de la Plaza de Toros para las corridas de los días 21 y 22 de septiembre próximo, en la cantidad de 3.750 pesetas.

Tinta España

PRIMERA MARCA NACIONAL. UNICA QUE NO OXIDA PLUMAS.

Angel Calatayud - Logroño

Crónicas de la Región

MIRANDA, 24

EN FUENTE CALIENTE.— En la mañana de ayer tuvo lugar la renovación de la Jura de la Bandera de los alumnos de la Academia de Fuente Caliente, que hace dos meses empezaron sus estudios para obtener el grado de sargentos provisionales del Arma de Infantería.

Las autoridades todas de Miranda en sus distintos aspectos y jerarquías, con numerosos invitados de Miranda y pueblos limítrofes al acreditado balneario, se reunieron en su esplandida, celebrándose una misa que ofició el P. Lorenzo de los S. S. Corazones, amenzada por la Banda municipal.

El solemne y patriótico acto de la Jura se patentizó por 200 alumnos del último curso, que lo mismo en el como en el desfile con sus Jefes y oficiales, fueron ovacionados. El P. Lorenzo les dirigió una plática sencilla y emotiva.

El Coronel Director, señor Vivar Zubiri, estuvo afortunadísimo en la manifiesta allocución, expresiva, vibrante y patriótica, como última que pronuncia, expone, al darse por terminados los cursos para sargentos.

Indicó que la guerra terminó por el ideal de nuestros luchadores que tuvieron puesto su ideal en Dios y España bajo la inspiración y dirección providencial de nuestro insigne Caudillo el Generalísimo Franco. Si ahora los nuevos sargentos no van a las trincheras, muchos de ellos tomarán el arado para fructificar la bendita tierra reconquistada en esta santa Cruzada rezada con la preciosa sangre de los Caídos, y lástimas de sus madres, esposas y hermanas. Les alentó a mantener siempre lealtad a España y disciplina inquebrantable, defendiendo siempre del enemigo, que vencido en las trincheras ante el zarzapero del Ido, hay que pisotearle y aniquilarle como a resaca encubierta, esto afortunadísimo en varias frases de un magnífico discurso.

UN CONCIERTO.—Fué maravilloso el que se dignó amenizar en la tarde de ayer con motivo de la feliz terminación de la guerra gracias al genio militar de nuestro invencible Caudillo, la banda de música alemana de la "Legión Cóndor", de despedida.

El haber escogido nuestra noblección para el concierto, constituyó un honor para Miranda, viéndose los jardines de Parque, donde tuvo lugar, repletos, que además de oír con agrado las composiciones musicales que ejecutaron, se testimonió un cálido homenaje de simpatía a la gran nación alemana que tan inequívocas pruebas de amistad ha dado a España. El señor Alcalde repartió unas octavillas en este sentido, y el pueblo, presuroso, acudió al concierto. Este fué maravilloso, interpretando las siguientes obras: Vals "Estudiantina", "Bohemia", "Jota Aragonesa", "Vals Alemán", "Rigoletto" y los himnos, siendo aplaudidísimos sus componentes, felicitado el director y terminando el concierto con vítores a la nación hermana dentro del mayor entusiasmo.

OJACASTRO, 22

El tiempo es la máxima preocupación de los que del campo viven.

Este continúa espéndido y ciertamente los campos presentan magnífico aspecto con lo cual las labores propias de esta época van bastante bien. Las huertas con sus árboles cuajadísimos de flor, ofrecen una maravillosa perspectiva. De manzanas si se conservan las que corresponden a tanta flor, podríamos augurar un año abundante.

BUENAS NOTICIAS.—Los jacastreros que residían en la zona recién liberada van enviando noticias de haber salido con bien del infierno en que se encontraban.

Hemos despedido a varios soldados que han disfrutado de permiso durante estos días, no citando nombres por no incurrir en omisiones. También hemos despedido a la

bella y simpática señorita Elita Montaña, que días pasados salió para Barcelona.

ALBELDA DE IREGUA, 23

DE LUTO.—Hoy no va alegre crónica de Fiestas de San Prudencio. Es crónica de dolor, porque aquel real mozo, sano de cuerpo y alma, Julián Vallejo Cabezón, voluntario con su hermano Segundo, murió varias veces, cuya sangre cristiana le infundió nuevo ardor en la pelea santa por Dios y por España, ha necesitado la última sepultura de los soldados de Albelda en el frente.

Intensa emoción ha causado en el pueblo la muerte del heroico y simpático Julián que en los frentes y en la retaguardia siempre se portó valientemente y como al otros murieron corazones sanos y no traicioneros. Dios y su Virgen de Bueyo le ha llamado al desfile de la Victoria en el Cielo como elegido con otras camaradas valientes y buenos como

el sus ejemplares patriotas y cristianos padres los propietarios don Francisco Vallejo y don Margarita Cabezón y hermanas, meritorias de la gloria de Dios en la iglesia, bellas señoritas Julia y Patro, dada la probada catolicidad de tan creyente y patriótica familia, sabrán acomodarse, con la preciosa ofrenda que hacen al triunfo de la Religión con lo más adorable para ellos. Julián Vallejo Cabezón: ¡Presente!

BELORADO, 21

FUNERALES.—Se han celebrado en sufragio del eterno descanso del ejemplar sacerdote don Félix Iniguez que ejerció su sagrado ministerio en Madrid y donde le sorprendió la muerte sin llegar a ver la entrada de las victoriosas tropas de Franco. En sus últimos momentos, no olvidó a los compañeros de profesión de este pueblo, ya que mandó celebrar unas misas por su alma, así como tampoco ha olvidado a los

pobres bellforanos, por cuanto que, para su socorro material, ha dejado alguna cantidad respetable. Renovamos nuestro pésame sentido a sus hermanos Pablo y don Miguel (Médico forense de ésta), así como al resto de la familia doliente. DE SOCIEDAD.—Tras de haber permanecido durante toda la guerra en Murcia, donde está establecido, ha llegado a ésta a unirse con su esposa e hijos, don Joaquín Bella, quien se encuentra en casa de su padre político, el industrial sastre don Demetrio Ezquerro.

También y procedente de Madrid ha estado unos días para abrazar a sus hermanos, la Dama de la Cruz Roja Española, señorita Aurora Blanco, hija del que fué médico titular de ésta, por espacio de más de 50 años, don Sebastián ya difunto. En uno y otro caso, felicitamos a nuestros visitantes, a la vez que deseamos feliz retorno a Madrid de la señorita Blanco para donde sale mañana.

FIESTA NACIONAL.—Se celebró en ésta la fecha 19 del actual, segundo aniversario del Decreto de Unificación de las Milicias, guardando fiesta en todas las actividades, ondeando el pabellón nacional en los edificios públicos y habiendo, para solaz diversión de la juventud, baile público hasta las ocho de la noche.

DE ARREGLOS.—Por las brigadas municipales de trabajadores, se está procediendo al arreglo y relleno de los baches habidos en las calles cuya medida de interés general, aplaudimos. También se están dando los últimos retoques al bonito Arco de la Victoria construido en la calle de Martínez del Campo.

Nuestro digno Ayuntamiento tiene en proyecto varias mejoras de interés local, que se irán realizando conforme vayan permitiéndolo las disponibilidades económicas del Municipio.

Pérdidas

—Reloj de caballero, con funda, desde el Cuartel de Artillería a Las Cañas. Se ruega su entrega, por ser de un militar, en esta Administración, y se gratificará.

—Unas gafas de concha con estuche de piel negra, perdidas en un campo cerca de la Avenida Colón, junto a la vía. Gratificarán su entrega en Calvo Sotelo, 24, 3.º, izquierda.

—Una pulserita dorada con una medallita del Sagrado Corazón, el domingo, 23. Se gratificará su entrega en NUEVA RIOJA.

—Una cartera de paño, conteniendo cierta cantidad de dinero, a una repartidora de pan. Se gratificará su entrega en esta Administración.

—Un llavero con tres llaves, en la calle Hermanos Moroy. Se gratificará su entrega en Vda. de Arróniz.

NECESITO SIRVIENTA formal, que sepa cumplir con su obligación; preferible viuda sin hijos, de 30 a 35 años. Razón, Peluquería Alejandro, General Mola, 104.

Agencia Técnica

Tiene en venta un SOLAR en lo mejor del Ensanche, y una CASA en construcción, para entregar en julio.

También vendería un hermoso mostrador completo de bar, todo de mármol, 4 banquetas para el mismo, dos perchas niqueladas y Cafetera Express tres tazas. Duquesa de la Victoria, 40, 3.º.

SIRVIENTA. SE NECESITA. Razón en NUEVA RIOJA.

SE NECESITA CHOFER para automóvil de línea, que sea competente. Informarán en NUEVA RIOJA.

SE VENDE DORMITORIO. Calle Mayor, 145, 1.º; horas de 11 a 2.

HABITACION, CON DUCHA. Caballero dessa sólo dormir. Informes en NUEVA RIOJA.

GRATIFICARE CON 100 PESETAS a quien me proporcione piso, precio medio 20 duros. Informan en esta Administración.

APRENDIZ. Se precisa en el Taller de Benito de Rivas, Norte, 32.

NORIA ROSARIO, usada, pero en bastante buen estado, se vende. Tratar con don Constantino Palacios, en Santo Domingo de la Calzada.



Felipe Alacia Martínez

SUBIO AL CIELO EL DIA 18 DEL ACTUAL, EN SOLO EN CAMEROS a los 23 días de edad

E. G. E.

Su apenada madre doña Justa Martínez; abuelos, tíos, primos y demás parientes, tienen el sentimiento de participar a sus amigos tan sensible pérdida.

Soto en Cameros, 25 abril 1939.

SE VENDE VACA de 2.º parto, recién parida. Tratar con Segundo Urrecho, en Cuzcurrita de Río Irún.

SE VENDE TRILLADORA marca "Ajuría", núm. 2, motor Lister 25 caballos, en perfecto estado. Razón, Pascando Ansuategui, en Berantevilla (Alava).

Ferías de San Prudencio

GRANDES FERIAS DE GANADOS EN ALBELDA DE IREGUA

Los días 28, 29 y 30 de abril

ABUNDANTES Y COMODOS SERVICIOS DE AUTOMOVIL ENTRE LOGROÑO Y ALBELDA

SE VENDE CAMIONETA de 2.000 kilos, o se cambia por otra de 4.000. Tratar con Doroteo Azofa. Bobadilla.

Comerciantes. Industriales

SE ADMITE CARGA para camión 3.500 kgs. desde Barcelona o provincia, a Logroño o provincia. Informes en NUEVA RIOJA.

Recauchutados El Rápido

C. Sotelo, 12. Teléfono 10-67. Aprovechen de RECAUCHUTAR o ARREGLAR cubiertas, por haber recibido algo de materia prima.

MOTOR ELECTRICO, de 15 H. P., se cambia por otro de 20 H. P. Informes, Ladislao de Marcos, Fuenmayor.

SE VENDEN DOS TRAJES DE PRIMERA COMUNION, de niño y niña. Carretera Cristo, 13, 2.º.

SE VENDE: Estanterías, calderas de cobre, pasador de mermeladas, jaulas y varias cosas de fábrica de conservas. Darán razón en la calle de H. Pérez, 11. Santo Domingo de la Calzada.

SE VENDE LA MAQUINARIA de un taller de carros, con máquina de domar, recalcar, taladro y fragua completa, con yunque de acero. Informes, Florencio Alonso (Campino). HARO.

GANADO LANAI. Se venden 160 primales. Tratar con Valentin Marín, en Lagunilla.

OFICIAL, completo, de BARBERIA, se ofrece para dentro de la capital. Razón en NUEVA RIOJA.

ESPARCETA. Se vende para forraje, en condiciones de siega; camino de carro. Informa Francisco Ibáñez, en Oyón (Alava).

DESEO LOCAL para industria de madera, de 100 a 150 pesetas mensuales. Razón, Martínez Zaporta, 6, 3.º.

SIRVIENTA de disposición y sabiendo de cocina, se precisa para casa de poca familia. Razón, NUEVA RIOJA.

INTOXICADOS



INTOXICADOS

los que padecen de eczema, y tienen granos, diviosos, herpes, psoriasis, llagas en las piernas

INTOXICADOS

los reumáticos, gotosos, los que sufren de congestiones, los pleuríticos de sangre.

INTOXICADOS

los que se quejan de jaquecas, tienen nauseas, vómitos, insomnios, cansancio, dolor de espalda etc., etc.

Modo de Purificar la Sangre y Rejuvenecer el Organismo

EL origen de casi todas las enfermedades lo encontramos en la sangre viciada por los venenos y "toxinas" que provienen de la actividad de millones de células de nuestro organismo.

Cuando los venenos de la sangre atacan la Piel, aparecen enfermedades tan desconsoladoras como: eczema, herpes, granos, furunculosis, sarpullidos, sicosis, psoriasis, eritema, prurigo, etc., etc. Estos residuos venenosos se depositan en las articulaciones, irritan los músculos, los nervios, obstruyen las arterias

reblanecen las venas y son causa de: Reuma, gota, ciática, males de riñones, varices, úlceras y arteriosclerosis

La impureza de la sangre es así mismo y casi siempre el origen de las enfermedades propias de la Mujer en la edad crítica. Pero si cuidamos nuestra sangre librándola de todos esos residuos venenosos, se producirá un cambio radical en nuestro organismo, y esto lo consiguen todos, los que hacen una cura de "rectificación" sanguínea con el Depurativo Richelet

Un Poderoso Rectificador de la Sangre

Con el uso del Depurativo Richelet, la sangre sometida a una verdadera limpieza, se filtra y purifica, y eliminados los residuos venenosos por el Hígado, intestino y riñones, restituye a estos órganos su normal funcionamiento.

Merced a esta "rectificación" sanguínea, todas las afecciones cutáneas desaparecen, cesan los picores, y la Piel recobra su aspecto sano y limpio. El Depurativo Richelet, regulariza la circulación de la sangre, por lo que las varices se desobstruyen y las úlceras supuradas se secan

y cierran. Destructor del ácido úrico el Depurativo Richelet, vence el Reuma en todas sus manifestaciones.

En la edad crítica de la Mujer, este poderoso remedio pone fin a las dolencias propias de su sexo como zumbido de oídos, brotes congestivos, dolores del bajo vientre, apartando de ella, la amenaza de tumores y otras graves enfermedades.

El Depurativo Richelet suaviza y limpia las arterias, hace bajar la tensión suprimiendo, vertigos, mareos, palpitaciones y apartando el peligro de la apoplejía.



REUMA

Rejuvenece el Organismo

Los efectos bienhechores del Depurativo Richelet son ahora mucho más activos por haber sido reforzada su fórmula con sales halógenas de magnesio (preventivas contra el cáncer). Gracias a ellas el Depurativo Richelet regenera las células y los tejidos, evitando su envejecimiento prematuro. Vigoriza los músculos, tonifica los nervios y asegura

el buen funcionamiento de todos los órganos. Aumenta la vitalidad del individuo y le libra de una vejez prematura

El Depurativo Richelet, resulta además muy económico debido a su gran eficacia. Venta en Farmacias. Pida folleto gratuito al Laboratorio Richelet, calle de San Bartolomé 30 y 32, San Sebastian.

SOLO 4.25 (timbre aparte) le costará el frasco. Frasco grande 7.50 (timbre aparte)

Para fortificar a los Niños

Para ellos especialmente ha sido creado el "Vegetal Richelet" el cual combate las dolencias y enfermedades propias de la infancia como. Enfermedades de la Piel, vegetaciones, usagre, erupciones, colores pálidos, etc., etc. El Vegetal Richelet da solidez a sus huesos, facilita el crecimiento y desarrollo, combatiendo el linfatismo. Es además un excelente regenerador de los niños, y adolescentes raquíticos y enfermizos. Reemplaza con ventaja el aceite de hígado de Bacalao, ya que tiene un sabor delicioso que no puede repugnar a los pequeños.

De venta en Farmacias. Pida interesante folleto gratuito, que le ilustrará sobre las ventajas del Vegetal Richelet, al Laboratorio Richelet, calle de San Bartolomé 30 y 32, San Sebastian

ADVERTENCIA: Todos los productos de esta casa, establecida hace 20 años en San Sebastian (España) son de fabricación exclusivamente Española. Igualmente es Español desde su fundación todo el personal Directivo, Técnico y Obrero



Por la noche

es el momento indicado para tomar el

LAXANTE MANZANIL

y corregir la pereza intestinal, sin desahogar las ocupaciones diarias.

MANZANIL

de manzanas en pastillas de chocolate, es el laxo-purgante moderno, eficaz, seguro, económico y agradabilísimo. No requiere dieta ni irrita. No es una imitación sino un producto completamente nuevo, por su fórmula, en España.

PRECIO: UNA PESETA la caja de 8 pastillas

ENTODAS LAS FARMACIAS

Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza

Institución benéfico-social fundada en 1876

Libretas en circulación en 1.º de enero de 1939 59.070

Capital de los imponentes en dicha fecha, 106.643.052'68 Ptas

Oficinas Centrales en Zaragoza: SAN JORGE, 8. SAN ANDRES, 14. ARMAS, 30.

Operaciones que realiza

IMPOSICIONES ANUALES. — IMPOSICIONES SEMESTRALES. LIBRETAS ORDINARIAS. — LIBRETAS AL PORTADOR. (CUENTAS CORRIENTES)

PRESTAMOS A LABRADORES. — PRESTAMOS HIPOTECARIOS.

Sucursal en Logroño: Gral. Mola 16 (Portales)

Motor de gasolina

La mejor marca, RUSTON, inglés, horizontal, 9-10 caballos de fuerza. Se vende en buen estado. Razón, NUEVA RIOJA.

EDICTO

Don Ramón Ridruejo Vicente, Alcalde Presidente del Ayuntamiento de esta villa de CORNAGO.

HAGO SABER: Que con el fin de proceder a la depuración del Amillaramiento de fincas rústicas de este término municipal, según está ordenado por la Superioridad, y haciendo uso de las atribuciones que me están conferidas, he acordado disponer:

Que en el improrrogable plazo de quince días, todos los propietarios, así vecinos como forasteros, presentarán declaración jurada de todas y cada una de las fincas que posean en este término, en la que harán constar los datos siguientes:

- 1.º Pago en que radican las fincas.
- 2.º Clase de cultivo.
- 3.º Cabida en medida usual.
- 4.º Valor en venta y en renta.
- 5.º Categoría que le corresponda.
- 6.º Si es regadío o sequeño y número de arbolado.

La casilla correspondiente al líquido imponible la dejarán en blanco los interesados, por ser de la competencia de la Junta pericial.

Las hojas declaratorias pueden recogerse en la Secretaría de este Ayuntamiento.

Las infracciones a lo ordenado se castigarán con la penalidad que establece el artículo cuarenta y cinco del vigente Reglamento de Contribución Territorial, sin perjuicio de la responsabilidad criminal en que puedan incurrir por ocultación.

Cornago, 20 de abril de 1939.—Año de la Victoria.

El Alcalde, RAMON RIDRUEJO

Ferias en Rincón de Soto

Los días 25, 26 y 27 de abril se celebrarán en esta villa GRANDES FERIAS DE GANADO de todas clases, a cuyo efecto la Corporación ha instalado cuartos espaciosos y perfectamente acondicionados.

Serán amenizadas con algunos espectáculos públicos, en igual forma que en años anteriores.

Rincón de Soto, 19 de abril de 1939.—Año de la Victoria.

EL ALCALDE

SE VENDEN 7 VACAS holandesas, cuatro con abundante leche; y TRES TERNERAS del 2.º parto; y otras del primero y tercero. Tratar con Fétix Monge. San Vicente de la Sonsierra.

AMA SECA, buenos informes, se necesita para dos niños. Razón, Caño Sotelo, 14, 1.º.

Atención, labradores

Se venden tres machos a toda prueba, con 4 dedos sobre la marca, con arcos; una GALERA seminueva y enfardadora nueva, moderna. Aurelio San Juan, en Oyón (Alava).

SE VENDE SALONCITO. Razón en NUEVA RIOJA.

SE VENDEN TRES CAMIONES de cinco y seis toneladas. Razón, en Pamplona, Ciudadela, 1, 3.º. Teléf. 22-42.

SE DESEA CHICA que sepa su obligación, de 25 a 30 años. Razón, Duquesa de la Victoria, 13, 3.º, derecha.

SE VENDEN DOS LUNAS y una MESILLA de Peluquería. Razón, Marqués de Vallejo, 14, 3.º.

ASISTENTA. Se necesita en Avenida de Colón, 59, 1.º, izquierda.

SE OFRECE persona formal con conocimientos mercantiles, para industria o almacén. Razón, Nueva Rioja.

SIRVIENTA. Se necesita para casa de poca familia y con informes. Bretón de los Herreros, 46, Pral.

YEGUA, propia para labranza, veado a toda prueba. Razón, Avenida Portugal, 3, 1.º.

COMPRO partidas de pelos DE CERDO Y CABALLO.

Escribir a NUEVA RIOJA, J. L.

SE VENDE SOLAR, con cimientos y pared para construir casa. Informes, Avda. de Colón, 58, 2.º, izqda.

VENDO PARA SIEMBRA, todo seleccionado, maíz plata, híbrido, Argentino puro, Virginia, ancho blanco, encarnado tardío y maíz forrajero. Sacos de José López Vailo, en Milagro (Navarra).

HORMIGONERA, compro, con o sin motor. VENDO SIERRA cinta mural de 90 con rodamientos a bolas, y MOTOR trifásico de cinco caballos. Informes, CLEMENTE LASANTA, Paseo de Berceo, 15, Logroño.

SE VENDEN TRES VACAS de leche, una con ella y dos para parir. Dirigirse a Angel Andrés, núm. 99 de Margabete, Santo Domingo de la Calzada.

SE VENDEN 2 COCHES CITROEN, de cinco caballos, por ausencia del dueño. Razón en NUEVA RIOJA.

SE VENDEN MIL PELLAS superiores. Razón, Juan Sáenz Escalada, en Rincón de Soto.

¡ATENCIÓN, CHOCOLATEROS! Se vende, por cesar en el negocio, una refinadora 3 cilindros, una descorchadora, un interruptor, unos metros de hilo metálico, una balanza automática marca "Fati"; todo en estado seminuevo. Dirigirse a la Viuda de Torres, en Nájera.

OBTENGA frutos selectos

protegiendo sus frutales con **PIRALTISOL**, moderno y científico preparado que sustituye ventajosamente los arseniatos y similares. **PIRALTISOL** es eficazísimo para combatir los insectos masticadores: Piral, cuquillo, cigarrero de la vid, arañuelo de los ciruelos, gusano de manzanos y peros, pulgilla de la remolacha, etc.

El empleo de **PIRALTISOL** le asegurará una amplia cosecha de selecta calidad.

ALGRY

PIRALTISOL

LABORATORIO VITÍCOLA ENOLÓGICO DE LA RIOJA - LOGROÑO

Pescadería La Reimunda
PESCADOS VARIADOS Y FRESCOS TODOS LOS DIAS.
Marqués de San Nicolás, núm. 106. (Frente a Casa Pastrana).

JEREZ "LA RIVA"

COGNAC "LA RIVA"

Representante en Logroño: Aurelio Yanguas, Juan Lobo, 11, 3.º

ALQUILO HABITACION muy saneada para caballero. Razón, República Argentina, 3, 4.º, núm. 1.

OCASION. En el mejor ensanche de Logroño, calle de 15 metros anchura, se venden parcelas a 1,25 el pie, libre de Plus-valía. Razón, NUEVA RIOJA.

SE VENDEN MIL PELLAS superiores. Razón, Juan Sáenz Escalada, en Rincón de Soto.

¡ATENCIÓN, CHOCOLATEROS! Se vende, por cesar en el negocio, una refinadora 3 cilindros, una descorchadora, un interruptor, unos metros de hilo metálico, una balanza automática marca "Fati"; todo en estado seminuevo. Dirigirse a la Viuda de Torres, en Nájera.

Agencia García Carreras
Vendo varios pisos espaciosos y bien ventilados, con buenas galerías y cuartos de baño. Dispongo de varios solares en sitios inmejorables. También tengo varias casas céntricas, baratas, y dispongo de dinero sobre hipoteca. Vendo huerta de cinco fanegas, próxima a la capital, con 120 árboles frutales, buen regadío. Otra hermosa finca con varias viviendas, con bastante frente a carretera primer orden entera o por partes. Razón, Bretón Herreros, 2, entlo.

Mejor servicio y mayor economía

Agencia Fúnebre Berger

SAGASTA, 27
Tls. 1119 y 1752

CHOFER para camioneta o turismo; se ofrece. Razón, NUEVA RIOJA.

SE VENDEN 2 COCHES CITROEN, de cinco caballos, por ausencia del dueño. Razón en NUEVA RIOJA.

SE VENDEN MIL PELLAS superiores. Razón, Juan Sáenz Escalada, en Rincón de Soto.

¡ATENCIÓN, CHOCOLATEROS! Se vende, por cesar en el negocio, una refinadora 3 cilindros, una descorchadora, un interruptor, unos metros de hilo metálico, una balanza automática marca "Fati"; todo en estado seminuevo. Dirigirse a la Viuda de Torres, en Nájera.

Academia de Conducción CASADO
CURSO COMPLETO: Precio rebajado. Duquesa de la Victoria, 23.

MAQUINA TRILLADORA, marca "Lanz", con su MOTOR eléctrico 20 H. P. marca "Siemens", seminuevo, se vende. Informes, Faustino Martínez, en Oyón.

SE COMPRA PIANO, seminuevo. Dirigirse a Agustín Ruiz, San Agustín, número 5, tercero.

SE NECESITA REPARTIDORA en la Panadería de la Vda. de Manuel Fernández, Mayor, 149.

SE VENDEN DOS NOVILLAS de trece meses. Tratar con Ensebio García, en Baños de Rioja.

VENDO CAMIONETA tres toneladas, patente pagada. Sebastián Muro, en Calahorra.

COMPRARIA CHASSIS, de referencia B, 12 ó B, 14, Citroen, para hacer furgoneta. Ofertas a Tomás Rodríguez, Víctor Pradera, 10, 3.º, HARO.

MAQUINA SEGADORA-ATADORA, seminueva, completa, marca "Massey-Harris", se vende en Ciruela. Razón, Javier Cortázar, en dicho pueblo.

CANALES DE CERDO, LOMOS Y JAMONES FRESCOS. SE COMPRAN.

VIDA DE EMBUTIDOS
Carretera de Navarra, (mv)

CONSERVAS PESCADAS

Reanudadas facturaciones, enviamos gran velocidad, contra reembolso, libre portes, talón caja 5 kilos treinta pesetas surtido sardinas, atún, merluza, almejas y anchoas, y caja 15 kilos ochenta pesetas. Clases extra. Indíquese estación destino.

Dirigirse: CASA ALCA.—VIGO.

Tierras en venta

35 y 50 fanegas, de 1.º y 2.º, con regadío seguro todo el año, en carretera de primera. Razón. Muro de la Mata, 1, entresuelo.

VENDO CASA, completa o por partes con BODEGA magnífica, ALMACÉN amplio y varios pisos económicos y grandes, muy propios para almacenes. Razón, Muro de la Mata, 1, entresuelo.

VENDO DOS CAMAS a precio económico, una de matrimonio y otra individual. Mayor, 49, "La Viña".

SE NECESITA ORIADA para labores de casa, y AÑA o NIÑERA para un niño. Sra. Amézola. Torre Montalvo.

NECESITO SIRVIENTA independiente, preferible viuda sin hijos, de 30 a 35 años. Se exigirán buenas referencias. Razón, NUEVA RIOJA.

¡PELUQUEROS!

Sólo empleando "RADIOFIX" con todos los aparatos y sistemas, "ANTINA" para las puntas con y sin hilos, y "CARACOL" para ensortijados fuertes, podréis garantizar PERMANENTES PERFECTAS. TINTURAS "KOMOL" y todos los productos especiales para su profesión, LABORATORIOS CARASA BENTERIA (Guipúzcoa).

Una fortaleza envidiable formada en su dentadura cuando el dentífrico **IBE** consigue un blanco perfecto

Agua de Riva los Baños (Torrecilla)
La mejor para los padecimientos del estómago, riñón, hígado, diabetes y vías urinarias. Insustituible como agua de mesa. Depósito y venta, Ultramarinos "La Barata", Vara de Rey, 19, Teléfono 10-58. (a)

LA LUSO ESPAÑOLA DE TRANSPORTES
Servicio regular de paquetería entre Logroño y Barcelona, Sevilla, Salamanca, Bilbao, San Sebastián, etc. Agencia en Logroño: N. LABAD. Sagasta, 23. Teléfono 1971.

VENTA DE NUEVOS PISOS, recientemente terminados, en la barriada de Madre de Dios, a prueba de sifidez; están hechos con los mejores materiales, sin escatimar detalles de higiene y confort y se dan habiendo cumplido los requisitos legales para su inmediata ocupación. Precios moderados. La mejor inversión del ahorro. Acreditamiento constante de valor. Compárense precios y calidades con otros, antes de adquirir. (a)

VENTA DE NUEVOS PISOS, recientemente terminados, en la barriada de Madre de Dios, a prueba de sifidez; están hechos con los mejores materiales, sin escatimar detalles de higiene y confort y se dan habiendo cumplido los requisitos legales para su inmediata ocupación. Precios moderados. La mejor inversión del ahorro. Acreditamiento constante de valor. Compárense precios y calidades con otros, antes de adquirir. (a)

Representaciones

Se desean para Bilbao y provincia.—L. Martínez.—Henao, 6, 2.º, izquierda.—BILBAO. (a)

madres!!

en todo comienzo de dolencia es indispensable el uso de **SALVA NIÑOS**

Representante en Logroño: Jacinto Fernández, Trv. R. Argentina, 3, 1.º

MODISTA. Se ofrece para coser en su casa y a domicilio. Calle del Puente, 6 y 8, 3.º, izquierda.

SE VENDE KODAK, 4 x 6 y medio. Esteban Manuel Villegas, Huerta José María Rodríguez.

CHICO para engrasar, se necesita en Vara de Rey, 11, Celso Rubio.

A LOS AYUNTAMIENTOS. Se venden de ocasión, bonitos CASCOS de metal blanco, propios para bombero. Remito muestra a quien le interesa. José Sáenz, Herrerías, 20, 1.º.

SE VENDEN 100 OVEJAS pariendo, juntas o por partidas. Tratar con Julio Martínez, en Hervias.

SE VENDEN 100 OVEJAS pariendo, juntas o por partidas. Tratar con Julio Martínez, en Hervias.

PASTRANA

Teléfonos: 1754 y 1258

ma fleyx

TONICO FACIAL

PRODUCTO ANTISEPTICO PARA DESPUES DE AFINARSE

FABRICA Y OFICINAS: ADRIANO IS BEVILLA

MARCAS REGISTRADAS. De venta en todas las Perfumerías. Representante: EMILIO GARCIA Apartado 86. — Teléfono 15-65

D. Y. A.

Daza y Albiñana

Representaciones exclusivas.—Seguros generales VALENCIA

SAN VICENTE, Núm. 134. TELEFONO 14.187.

Organización propia y extensa con anterioridad a la iniciación del glorioso Movimiento salvador de España.

Interesa URGENTEMENTE, entablar negociaciones con empresas o casas importantes y de solvencia, relacionadas con las siguientes industrias o comercios:

RAMO DE LA ALIMENTACION.—Vinos, aceites, licores, jabones, leche, cafés, azúcares, especias, embutidos de toda clase (jamones y derivados del cerdo), conservas de todas clases, pastas alimenticias, etc.

RAMOS DEL VESTIDO Y CALZADO.—Materias primas o confeccionadas (zapatos, zapatillas, alpargatas, tejidos en general, confecciones en general, curtidors, suelas, marroquines, etc.

RAMO DE LA CONSTRUCCION.—Todos cuantos artículos estén relacionados directamente con inclusión del suministro a Bazaes y Ferreterías.

Estamos en condiciones a la vez de poder suministrar los artículos y géneros producidos en esta región, especialmente muebles de todas clases, lujo y económicos, mueblaje y decoración completa de Teatros, Cines, Cafés, etc., arroces, vinos corrientes, alcoholes, etc.

NOTA IMPORTANTE.—Sólo admitimos ofertas a base de EXCLUSIVA A COMISION para toda la Región Levante, Valencia, Alicante y Castellón.

¡SALUDO A FRANCO! ¡ARRIBA ESPAÑA!

SULPHATOL

CALDO COPRICO SOLUBLE PARA LAS VINAS

(Marca registrada)

Los años 1915 y 1916 fué ya premiado con Medallas de Oro y Plata, en las Exposiciones de Barcelona. Su larga existencia, es la mejor garantía de su calidad. DE VENTA en Droguerías, Almacenes de Coloniales y de Abonos Minerales.

LINEA NEPTUN, Bremen

SERVICIOS DIRECTOS DE Y PARA LA CUENCA DEL RHIN

El día 4 de Abril saldrá de COLONIA y demás puertos de la cuenca del RHIN para PASAJES y BILBAO, la moderna motonave "CERES" admitiendo carga y pasajeros.

El día 18 de Abril, saldrá la motonave "LUNA" y después un buque cada 14 días.

VIAJE DE REGRESO

El día 14 de Abril saldrá de BILBAO directamente para COLONIA y demás puertos del RHIN, la motonave "CERES" admitiendo carga y pasajeros.

y el día 28 de abril la motonave "LUNA" admitiendo carga y pasajeros

La Carga se recibe en el muelle de Uribitarte.

Para fletes y demás informes, dirigirse a los únicos Agentes autorizados: HOPPE y COMAÑA, Alameda de Mazarredo, 17. Teléfonos 11.272 y 11.273. — BILBAO.

MAXIMA 18'0 A LAS DOS DE LA TARDE
MEDIA 11'7
MINIMA 3'2 A LAS 6,20 DE LA MAÑANA

Ss. Marcos, ev.; Aniano, Erminio, obs.,
Esteban, ob., Evodio, Hermógenes,
Calixta, mrs., Filón, Agaópodes, dcs.

Ayer inauguró el ministro de Organización y Acción Sindical la Exposición Nacional del Artesanado

El Sr. González Bueno pronunció un importante discurso

El Artesanado español

SANTANDER.—A las cinco de la tarde de hoy se ha inaugurado en el Ministerio de Organización y Acción Sindical la Exposición Nacional del Artesanado. Al acto asistieron el ministro de Organización y Acción Sindical, señor González Bueno; Pilar Primo de Rivera, la Registradora Central de la Hermandad de la Ciudad y el Campo, señora viuda de Ruiz de Aída, jefes de las Secciones de Artesanado de Santander, y autoridades eclesiásticas, militares y civiles provinciales. Subsecretario y Jefe de servicios del Ministerio y altos funcionarios del mismo.

A la entrada del edificio formaron las camaradas de Falange Femenina de Santander y una centuria del Servicio Nacional de Trabajo.

El ministro de Organización y Acción Sindical pronunció el siguiente discurso:

Antes de inaugurar esta Exposición o Casa del Artesanado, me parece oportuno dirigiros algunas palabras para que conozcáis el pensamiento que ha guiado su actuación y el propósito que nos mueve. No es preciso que me esfuerce para referir la importancia que damos al artesano, porque así como el marxismo tiende a convertir al hombre en un número, desmenuzando su esfuerzo, nosotros, nacional-sindicalistas, lo concebimos, como dijo José Antonio, como portavoz de valores eternos y por consiguiente pretendemos que rinda su trabajo impregnándolo de su personalidad.

El artesano es nuestra concepción ideal de la producción hecha realidad. En la producción artesanal el factor humano es el todo la esencia. El capital ocupa su sitio, es solamente instrumento, permanece oculto y pasa desapercibido dentro de la obra, en la que queda palpante la fuerza del espíritu.

Por ello en el artesano, el artífice de una obra, se mueve, más que por afán de lucro o beneficio, por amor a la obra, maestría, a su oficio o a su profesión. Alguien dijo que el artesano mantiene viva y vibrante en ella misma y en la sociedad, como en una juventud que no se agosta ni marchita, la fuerza de la inspiración. Podemos decir que resurge el equilibrio entre la acción y la contemplación. Las naciones que han tenido una personalidad en la Historia y en el mundo, aquellas que han jugado papel importante en los destinos de la Humanidad, tienen generalmente gran riqueza de productos artesanos. Esto es el caso de España, donde hay muchas y muy variadas actividades de artesanía que han estado en el olvido abandonadas por el Poder Público durante mucho tiempo.

Nosotros estudiamos la manera de que tome nuevo vigor, de que constituya nuevamente una fuente importante de la riqueza nacional. Me refiero no solamente a una riqueza material, sino también a una riqueza espiritual. Aquella se inicia en la propia valoración del producto, de su uso, de su contemplación, porque todos saben que estos productos del artesano encierran en general mucha belleza. El fomento del artesano es problema complejo y ha de resolverse con una gran rapidez.

Parece evidente que se hace necesario, en primer lugar, sacarlos a la luz, que se conozcan estos trabajos realizados en rincones de España que están aparte, como si no quisieran mostrarse un mundo que hasta ahora les ha sido hostil.

De esta manera crecerán las demandas, aumentará su mercado, pero, al mismo tiempo, se necesita que la obra no salga de su marco primitivo de producción artesana, perdiendo su ingeniería y con ella, en muchos casos, su carácter artístico popular.

Pretendemos que esta Exposición y otras que se irán estableciendo en distintas capitales, dé a conocer estos productos y vigilen los precios para evitar una posible especulación y en algunos casos una posible exageración de los mismos. Pero puede ocurrir que estos artículos se conviertan en un capricho de la gran capital y la demanda haga crecer los precios con grandes perjuicios para los consumidores corrientes, que en ocasiones son aldeanos que utilizan estos artículos para sus necesidades diarias. Esto sería grave y hay que evitarlo.

Otro aspecto al que ha de atenderse es a la orientación artística del artesano. Ocurrir en ciertas ocasiones que los elementos del artesano le llevan a hacer que su propia idea se amanece y conviene entonces hacerle reaccionar. Otras veces conviene dirigir sus actividades hacia la fabricación de productos que sean de carácter más corriente en la vida moderna, mediante la transformación adecuada de los que estaban produciendo.

En general, se necesita también hoy resolver el artesano las dificultades que tiene para la obtención de la materia prima y elementos imprescindibles a su trabajo.

Por último, para impulsar las labores artesanas, es necesario proteger y amparar todas las escuelas existentes y crear otras muchas. Este es un problema que hay que resolver en cada caso de un modo especial, atendiendo a las circunstancias que son muy variadas y dependen de las características especiales de los productos que se han de confeccionar.

Quiero resaltar aquí la obra interesante que en este sentido realiza Falange Femenina con su servicio de la Ciudad y el Campo y Auxilio Social y al-

Se ha inaugurado en Santander, por iniciativa del Ministerio de Organización y Acción Sindical, una interesantísima exposición: la del Artesanado español.

Con clara visión de los males que han traído a nuestro país la revolución roja y la guerra, la legislación del nuevo Estado, está recorriendo el ansia de reconstruir todo lo que no debió ser destruido o menudado y lo fue por obra del liberalismo antiespañol con sus revueltas obligadas, el socialismo y el comunismo. Así, con respecto al Artesanado dice la declaración IV del Fuero del Trabajo: "El Artesanado—hecho vivo de un glorioso pasado—será fomentado y eficazmente protegido, por ser proyección concreta de la persona humana en su trabajo y suponer una forma de producción, igualmente apartada de la concepción capitalista y del gregarismo marxista".

En esta declaración, con el profundo sentido doctrinal que encierra todo el Fuero del Trabajo, se comprende el objetivo político-social perseguido por la protección al artesano. O sea en cuanto el artesano es un trabajador lo más alejado posible del proletariado es decir del hombre engramado de los suburbios de las grandes capitales. Y lejos, también, del dominio arrollador del gran capitalismo. El artesano trabaja en familia, tiene un capital familiar, es un núcleo independiente, arraigado al suelo, nacional en una palabra.

"Proyección completa de la personalidad humana", dice el Fuero del Trabajo con exacta expresión confirmada plenamente en la Exposición de Santander. Pero no la personalidad de un hombre sólo, sino de la casa, el hogar, la familia, los hijos.

A través del catálogo aparece insistentemente la familia como unidad trabajadora, la herencia de un saber y una destreza antigua. Es el artesano Ignacio Martín, de Tordesillas, que aprendió de su padre el arte de la sillería y lo conserva ayudado por su hijo; la familia de Mateo y Francisca, de Riego de la Vera (León), dedicada al arte de la cuchillería desde hace cuarenta años, que trabaja hoy difícilmente por la ausencia del muchacho; las bellas labores de tapicería de Angel Nistal y sus hijos, de Astorga; Cesáreo Rivera, de Montcherroso, que con sus cuatro hijos fabrica campanas según una tradición familiar del siglo XVI; en el mismo pueblo, ocho generaciones de la familia Iglesias han hecho vivir la industria de los cencerros de ganado, y el herrero Mateo Rivera trabaja el hierro en una forja que se transmite de padres a hijos desde el siglo XVIII; la familia Vivas, de Malpartida de Plasencia (Cáceres) con dos siglos de experiencia en el trabajo del cuero, y Benjamín Fuentes, de Vega de Poja (Asturias) con el taller hoy parado porque su hijo ha estado hasta ahora en el frente defendiendo a la Patria, y también hasta un grado que quizás él mismo no pueda medir, el taller campesino y libre de sus mayores.

La familia, la tradición, la casa, la labor bien hecha. He aquí, sin duda, la lección de más hondo alcance que se aprende en las vitrinas de la Exposición del Artesanado de Santander. Por esta razón está en el Fuero como una consigna la protección del Artesanado, y por ello también el Estado Nacional-sindicalista acude con sus primeras medidas, que irán seguidas de vastos proyectos, a que la promesa se cumpla como todas las que llevan la firma del Caudillo.

Gran riqueza de productos artesanos. Esto es el caso de España, donde hay muchas y muy variadas actividades de artesanía que han estado en el olvido abandonadas por el Poder Público durante mucho tiempo.

Nosotros estudiamos la manera de que tome nuevo vigor, de que constituya nuevamente una fuente importante de la riqueza nacional. Me refiero no solamente a una riqueza material, sino también a una riqueza espiritual. Aquella se inicia en la propia valoración del producto, de su uso, de su contemplación, porque todos saben que estos productos del artesano encierran en general mucha belleza. El fomento del artesano es problema complejo y ha de resolverse con una gran rapidez.

Parece evidente que se hace necesario, en primer lugar, sacarlos a la luz, que se conozcan estos trabajos realizados en rincones de España que están aparte, como si no quisieran mostrarse un mundo que hasta ahora les ha sido hostil.

De esta manera crecerán las demandas, aumentará su mercado, pero, al mismo tiempo, se necesita que la obra no salga de su marco primitivo de producción artesana, perdiendo su ingeniería y con ella, en muchos casos, su carácter artístico popular.

Pretendemos que esta Exposición y otras que se irán estableciendo en distintas capitales, dé a conocer estos productos y vigilen los precios para evitar una posible especulación y en algunos casos una posible exageración de los mismos. Pero puede ocurrir que estos artículos se conviertan en un capricho de la gran capital y la demanda haga crecer los precios con grandes perjuicios para los consumidores corrientes, que en ocasiones son aldeanos que utilizan estos artículos para sus necesidades diarias. Esto sería grave y hay que evitarlo.

Otro aspecto al que ha de atenderse es a la orientación artística del artesano. Ocurrir en ciertas ocasiones que los elementos del artesano le llevan a hacer que su propia idea se amanece y conviene entonces hacerle reaccionar. Otras veces conviene dirigir sus actividades hacia la fabricación de productos que sean de carácter más corriente en la vida moderna, mediante la transformación adecuada de los que estaban produciendo.

En general, se necesita también hoy resolver el artesano las dificultades que tiene para la obtención de la materia prima y elementos imprescindibles a su trabajo.

Por último, para impulsar las labores artesanas, es necesario proteger y amparar todas las escuelas existentes y crear otras muchas. Este es un problema que hay que resolver en cada caso de un modo especial, atendiendo a las circunstancias que son muy variadas y dependen de las características especiales de los productos que se han de confeccionar.

Quiero resaltar aquí la obra interesante que en este sentido realiza Falange Femenina con su servicio de la Ciudad y el Campo y Auxilio Social y al-

Se crea en Albania el partido fascista

Importante reunión del Gabinete japonés

PARA ADOPTAR MEDIDAS CON RESPECTO A LA POLITICA DEL JAPON EN EUROPA

TOKIO.— El Gobierno japonés se ha reunido esta mañana, y por la tarde lo hizo el Consejo restringido, creyéndose que serán adoptadas importantes medidas con respecto a la política del Japon en Europa.

También se cree que el Japon tiene la intención de reforzar todo lo posible el pacto anti-comintern.

Las negociaciones anglo-soviéticas inspiran viva inquietud en Polonia y Finlandia

Este último país teme, también, una presión económica inglesa

Regresan a Berlín los embajadores francés y británico

RESERVAS POLACAS SOBRE LA POLITICA SOVIETICA

VARSOVIA.— Se sigue con interés creciente la marcha de las negociaciones entre la Gran Bretaña y la Unión Soviética.

El periódico "A B C" formula energías reservas y pone de relieve que las relaciones entre Polonia y la Rusia soviética se basan en el pacto de no agresión de 1932. Después de haber sido prorrogado este pacto en 1934 permanecerá vigente hasta fines del año 1943. Además, añade, las declaraciones polaco-soviéticas de noviembre último han "normalizado" las relaciones entre los dos países. Pero Polonia teme que hacer toda clase de reservas contra cualquier intento de que los soviets participen en una acción dirigida contra tercero.

No hay que olvidar que la política de los soviets no se guía solamente por los intereses del Estado sino que trata de defender los de la Tercera Internacional.

Polonia no puede dejarse arrastrar en el juego de ciertas potencias que se pretexen de defenderse contra una supuesta agresión alemana. En cambio de zanjar sus cuentas con el nacional-socialismo al que detestan.

INQUIETUD EN FINLANDIA POR LAS NEGOCIACIONES ANGLORUSAS

HELSINKI.— La opinión pública de las muestras de viva emoción a consecuencia de las noticias relacionadas con la posibilidad de una alianza militar anglo-soviética, expresándose en los círculos políticos el temor de que Finlandia pueda ser objeto de derivaciones de los acuerdos entre Inglaterra y la U. R. S. S.

Se recuerda a este objeto la paz de Tilsit, cuando Napoleón cedió Finlandia a Rusia.

También se sigue con gran atención en Finlandia el viaje a Inglaterra de una delegación comercial finlandesa, poniendo de relieve los diarios que esas conversaciones se inspiran con un espíritu de buena voluntad mutua.

Se teme, sin embargo, en los centros bien informados, que si no se llegara a acuerdos "voluntarios", pudiera Inglaterra utilizar el balance desfavorable del comercio con Finlandia como un arma contra la exportación de este país.

ACTIVIDAD DIPLOMATICA SOVIETICA

BERLIN.— Según noticias de Moscú, el viceministro de Negocios Extranjeros efectuará dentro de poco un viaje a Ankara, al que se concede en los centros diplomáticos gran importancia, pues tiene por objeto efectuar negociaciones que se consideran interesantísimas.

El embajador de la U. R. S. S. en Londres, Maizki, marchará uno de estos días de regreso a la capital británica.

EL VIAJE A BERLIN DEL EMBAJADOR INGLÉS

LONDRES.— La inesperada salida del embajador de Inglaterra en Alemania, señor Henderson, para encargarse de sus funciones en Berlín, ha causado alguna sorpresa, asegurando algunos diarios que el Primer ministro, Chamberlain, hará una declaración acerca de ello en la Cámara de los Comunes, explicando la verdadera causa de la marcha del embajador que, según el "Daily Telegraph", no supone una modificación de la acción británica y obedece exclusivamente al deseo de no renunciar al contacto personal y directo con los dirigentes nacional-socialistas.

EL MINISTRO DE NEGOCIOS FRANCÉS, CON EL EMBAJADOR DE SU PAIS EN ALEMANIA

PARIS.— Según el "New York Herald", el ministro de Relaciones, señor Bonnet, ha tenido una entrevista con el embajador de Francia en Berlín, señor Coulondre, que regresará inmediatamente a Berlín.

Algunos periódicos dicen que antes de marchar a su destino, el embajador celebrará otra entrevista con el ministro de Relaciones.

IRLANDA PERSISTE EN DESEO DE INCORPORAR LA PARTE DOMINADA POR INGLATERRA

DUBLÍN.— El Presidente, señor De Valera, se ha ocupado en un discurso de la cuestión relativa al reparto de Irlanda y ha declarado que este país tiene derecho a reclamar la incorporación de los condados de la parte septentrional del territorio.

Puso de relieve el Presidente que no puede admitirse que una pequeña parte del pueblo irlandés, sometida a la presión inglesa, se encuentre separada del país de origen sin derechos ni razones que lo justifiquen.

No hay tampoco ninguna causa económica ni de otra índole que justifique esa situación.

Mientras exista esa separación, terminará diciendo el señor De Valera, no podrá llegarse a una verdadera inteligencia con Inglaterra.

MANIOBRAS NAVALES INGLESA EN EL MEDITERRANEO

LONDRES.— Noticias de Malta dan cuenta de que 32 unidades de la flota británica del Mediterráneo marcharán el miércoles del puerto de Malta para efectuar un crucero de ejercicios por el Este de dicho mar. En este sentido ha sido publicado un comunicado oficial.

En los ejercicios tomarán parte tres acorazados, dos cruceros rápidos, un barco portaaviones y varias flotillas de destructores.

doz celebrará otra entrevista con el ministro de Relaciones.

La nueva línea acorta en 25 kilómetros la distancia entre Alta Silesia y el Mar Báltico.

EJECUCIONES EN POLONIA

VARSOVIA.— Esta mañana han sido ahorcados en Minsk dos comunistas polacos que dieron muerte a otro comunista.

El presidente de la República negó a conceder el indulto.

EL GOBIERNO INGLÉS DELIBERA SOBRE PRESUPUESTOS

LONDRES.— El Gabinete ha celebrado esta tarde una reunión para deliberar acerca de cuestiones presupuestarias. Se presume que el Gobierno tendrá que proponer nuevos impuestos o el aumento de los actuales para poder continuar haciendo frente a los gastos originados por el rearme.

EL VIAJE DE LORD PERTH

ROMA.— A las 12,25 ha salido de Roma para Londres el ex embajador de la Gran Bretaña en el Quirinal, lord Perth, con su señora y su hija. En la estación ha sido despedido por el conde Ciano, embajadores de Alemania y Francia, diversos diplomáticos, así como también el Nuncio apostólico cerca del Quirinal.

Antes de salir lord Perth ha conferenciado con el conde Ciano.

La señora de lord Perth ha sido obsequiada con varios ramos de flores.

NOTA DEL DIA

La guerra se ve distanciando. Todo el mundo quisiera olvidar la horrible pesadilla. Sólo el genio del mal, conspirando siempre, contra el bienestar de los pueblos y la tranquilidad pública, espera aún el desquite de haber sido frustrado en sus cálculos contra la humanidad.

¿Por qué enredan, pues, los que más interés tienen en conservar una paz duradera para que los pueblos matrechos y las naciones perturbadas, puedan vivir en paz, desarrollando únicamente sus energías vitales?

Esas "democracias" que no tienen de tales más que el nombre, siendo en realidad unas oligarquías encubiertas, se obstinan en confundirlo todo y enturbiar las situaciones más diáfanas.

Ven que Alemania, bajo ese viejo y caduco régimen languidecía hasta morir.

Que Italia iba perdiendo su vitalidad, galopando hacia la anarquía social.

Que España estaba condenada a desaparecer.

Que en ellas se cebaban todas las calamidades.

Que bastó con modificar de arriba abajo la técnica política de las antiguas instituciones y la voluntad de un jefe digno de tal nombre, para que estas tres naciones, realmente mueribundas, se reconstituyeran milagrosamente, dando un ejemplo al mundo de pujanza vital y de progreso político.

Y no ven, sin embargo, las naciones que se consideran "democratas", como el vil engendro del parlamentarismo constitucional nacido del claudicante poder de la realiza en contubernio con la turbulenta plebe, para abatir la supremacía de la nobleza, ha producido el mal mayor de la demagogia desenfrenada con sus liviandades, crímenes y despojos.

La endiosada Yanquilandia, la orgullosa Albión, y la engreída Lutecia, en decadencia indiscutible y en cuyas entrañas se advierten los síntomas fatales de una descomposición, pretenden nada menos que el fetiche democrático, asustar a la fuerza arrolladora de los Estados totalitarios, que para vivir, crear y triunfar, necesitan la paz.

Y como ellos lo quieren habrá paz... E. P. A.

Disolución de asociaciones en Alsacia y Lorena

PARIS.— La agencia Havas anuncia que el Consejo de ministros ha acordado la disolución, en Alsacia y Lorena, de las asociaciones siguientes: "Jung Mannschaft", "Jund Erwin" y "Elaessischer Volksseldunsvrien".

Los precios de suscripción de NUEVA RIOJA

Table with 2 columns: Subscription type and Price. Includes rates for Logroño, Fuera, and Extranjero.

¿Su hospedaje en Barcelona? HOTEL JARDIN

PLAZA SAN JOSE ORIOL, 1.

A. FERNANDEZ MARRODAN Hospital Saint Joseph Paris ESPECIALISTA EN RISON Y VIAS URINARIAS. RAYOS X. LABORATORIO. Vara de Rey, 13 2.º Teléf. 1216